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FOREWORD
The march of technology and the availability of online alternatives finally 
killed off encyclopaedias, including the once great Encyclopaedia Britan-
nica. 
Previously sold door-to-door by an army of salesmen, it was discontinued as 
a hard copy publication in 2012. Until then it had been in continuous print 
since it was first published in Edinburgh, Scotland in 1768, 
Some 50 years ago, prior to my being in the book trade, I was on the receiv-
ing end of the EB sales pitch. We had young children at the time and the rep 
was in no doubt that without the possession of a Britannica, my children’s 
education and future prospects would be limited. The pitch was too hard 
sell and he left disappointed.  
Later as a bookseller I acquired various editions. I still have a set of the 11th 
edition (1911), to which I occasionally refer. It was prized as the last edition 
in which acknowledged experts in various fields had made contributions. 
The 11th edition, by modern standards, like much else being re-considered 
today, was racist and sexist. There were references to “black and white 
races” and Marie Curie had no entry despite having won a Nobel Prize for 
physics. Half a century before the Holocaust it said the Anti-Semitism was  
“..a passing phase in the history of culture”! Yet here we are again in the 
21st century when it has reared its ugly head yet again.
A writer has referred to Wikipedia as “ .. a child that has eaten it parents”. 
No doubt! It’s much quicker and easier to search online rather than to wade 
physically through pages of information.
EB is still available on CD-ROM. I have this but have not used it much. The 
President of EB says that “With its scholarly, reliable reputation, Encyclo-
pedia Britannica had not been affected by the popularity of free website 
Wikipedia.” Wishful thinking? 
Please enjoy reading the catalogue.  
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BOOKS OF THE MONTH
A’BECKETT, Gilbert A. THE COMIC HISTORY OF ENGLAND. 

With twenty coloured etchings and two hundred 
woodcuts by John Leech. 2 vols in one.. Lond. 
Bradbury Evans & Co. n.d. (c.1880) Or.dec.cl. with 
gilt devices on front board & spine. xviii,320,304pp. 
a.e.g. uncut. Illustrated with Twenty splendid steel-
engraved hand-coloured plates and numerous b/w 
ills. A very good copy. Scarce.     	 $195

2 	 BADER, Douglas. FIGHT FOR THE SKY. The 
Story of the Spitfire & Hurricane. Lond. Fontana/
Collins. 1975. Roy.8vo. Col.Ill.wrapps. 168pp. Many 
Col.& b/w ills. Corners sl.rubbed & lacks ffe else a 
very good copy. Signed by Douglas Bader.      	 $95

3       BAIL, Murray. IAN FAIRWEATHER.  Syd. 
Bay Books. 1981. Folio. Or.bds. Dustjacket. 264pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Very Scarce. Murray Bail 
weaves a comprehensive & sympathetic appraisal 
of the life & art of Ian Fairweather. A solitary & 
migratory figure in the Australian art firmament. 
From a WWI POW to art schools in Europe.     	
	 $225

4 	CAINE, Michael. WHAT’S IT ALL ABOUT? The 
Autobiography. Syd. Random House. 1992. Or.bds. 
Dustjacket. 494pp. b/w plates. Very Good copy. 1st 
Australia ed. Inscribed by Michael Caine on the title 
page.      	 $75

5        CHICHESTER, Sir Francis. GYPSY MOTH 
CIRCLES THE WORLD.  Lond. Hodder & 
Stoughton. 1967. Or.cl. Dustjacket. 269pp. Col.& b/w 
plates. Very Good copy. 1st ed. Signed by Chichester 
on the title page. Chichester’s account of his single-
handed circumnavigation of the globe, via Cape 
Horn.     	 $60

7 	 CHRISTIE, Agatha. ENDLESS NIGHT.  
Lond. The Crime Club. 1967. 
Or.bds. Dustjacket. 224pp. 
Sl. foxing else Fine. 1st ed. S
carce.                             $150

8          COLLINS, Sir John 
(Binder) & MOOREHEAD, 
Alan. DARWIN AND THE 
BEAGLE.  Harmondsworth. 
Penguin Books. 1971. 4to. 

Bound by Vice-Admiral Sir John Collins in full 
morocco, with raised bands & gilt tooled on 
spine. Gilt dentelles. Annotated on the front 
paste-down “Bound by John Collins.” 280pp. 

col & b/w plates & ills. Sl.foxing at the extremities else a very 
good copy. Collins was a high-ranking RAN Officer who rose 
to become Chief of Naval Staff. His hobby was bookbinding 
and this binding shows that he had, for an amateur, a superior 
talent at this. 	 $125

 9 	 CURZON, Honble Robert. VISITS TO 
MONASTERIES IN THE LEVANT. 
With numerous woodcuts. Costume 
drawings by a Maltese artist. Lond. 
John Murray. 1850. (3rd ed.) Old half 
calf with marbled sides. lv,420pp. 
Frontispiece, 16 b/w plates (one 
folding), title vignette & many 
woodcuts in the text. The binding a 
little worn, the front hinge cracked 
at the tail . Title label on spine 
sl.chipped, else a good copy. Scarce. 
Appendix II has Recipes of Turkish 
Cookery. Curzon, aka Lord Zouche, 
travelled the Middle East in search 

of Biblical manuscripts.                          $225

10 	 DENNIS, C. J. THE SENTIMENTAL 
BLOKE. Introduction by Melbert B. Cary Jr., the founder of the Press who 

dedicate his Press to fine editions of books he 
believed to be of interest and overlooked. He 
discovered this work in Australia in 1921. Press 
of the Wooly Whale. 1932 12mo. Or.qt.linen & 
decorated bds. 91pp. uncut. plus 6pp. glossary 
of Australian terms at the back. Decorative 
headpieces. Very good copy. The true 1st 
American ed. as a 1916 edition was incomplete 
and published just to establish copyright. A 
handsome private press edition with no number 
specified though McLaren suggested as few as 
250. The volume hand-set with type designed by 
Rudolf Koch. Very Scarce     	 $450

11 	 DOOLAN, Ken. STEEL CAT. The story of 
HMAS Brisbane. Vietnam and Gulf War veteran. 
Queanbeyan. Grinkle Press. 2009. Ill.wrapps. 
208pp. Profusely illustrated with black & white 
photographic ills. Fine. 1st ed. Long presentation 
inscription by the author. HMAS Brisbane was 
the third and last American-built guided missile 
destroyer acquired by Australia in the mid 1960s 
and is the only destroyer to have been deployed 
on active service to two major conflicts in the 
second half of the twentieth century.     	 $60

12 	 GIBBINGS, Robert. IORANA! A Tahitian 
Journal. With Wood Engravings by the author. N.Y. Houghton Mifflin. 
1932. Or.qt.cl. & dec.bds. (spine faded) 157pp. uncut. b/w ills. Sl.foxing, 
& name written on front paste-down, else a Very Good copy. 1st US ed. 
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Limited edition of 385 copies, signed 
& numbered by the author, of which 
this is no.244.   	 $125

13       GILLARD, Julia. MY STORY.  
North Sydney. Knopf. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 504pp. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Signed by 
Julia Gillard on the title page. As 
Australia’s 27th Prime Minister, 
Julia Gillard was also Australia’s first 
female leader. As she sought to bring 

a new vision to politics, factional fighting saw 
her last three years & three days.     	 $75

14      GORBACHEV, Raisa. I HOPE. Translated 
by David Floyd. Lond. Harper Collins. 1991. 
Or.bds. Dustjacket. 207pp. col & b/w plates. 
Fine. 1st Eng. ed.  With an inserted card signed 
by Raisa Gorbachev. The wife of Mikhail 
Gorbachov, the last leader of the Soviet Union 
from 1985 to the country’s dissolution in 
1991, writes of her hopes for Russia. Offered 
With “The Sixth Continent” Russia & Mikhail 
Gorbachov by Mark Frankland. Lond. 1987. 
The pair     	 $45

15       (HEYERDAHL, Thor.) THE KON-TIKI 
MAN. By Christopher Ralling. Lond. BBC. 
1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 335pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. 
Signed by Thor Heyerdahl. A vivid picture of 
Heyerdahl, from the early years in his native 
Scandinavia to his venture among the pyramids 
of Ancient Peru in the late 1980s.     	 $90

16  	 HISTORICAL RECORDS OF 
NEW SOUTH WALES. Ed. by A.Britton and 

F.M.Bladen. Facsimile 
edition. Vols. 1 to 7 
(bound in 8 vols) Syd. 
Lansdowne Slattery. 
1978-1980. Or.buckram. 
Various pag. B/w ills., 
maps and facsimile 
letters. Sl.foxing to 
foredges else a very 
good set. An archivally 
sound production as 
acid-free paper and 

materials were used. Contains the details of the early settlement of the 
colony. The first printing was issued between 1892 and 1901.  	 $350

17 	 IDRIESS, Ion L. MADMAN’S 
ISLAND. Idriess’s rare first book. 
Syd. Cornstalk Publishing Company. 
1927. Or.red cloth with black lettering. 
Dustjacket. 228pp. Two b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. The extremely rare first 
edition of the author’s first book based 
on his diaries. This with the even rarer 
dustjacket. The book was not a success 
and was re-written as a non-fiction title 
in 1938 and published by A & R. There 
is a little foxing and a few minor tears to 
the dustjacket, else an excellent copy.     	
	 $2,500

18 	 IDRIESS, Ion L. THE WORKS. 
NATIONAL EDITION. 11 vols 
(of 12) The set lacks volume 9, 
“The Cattle King”. Syd. Angus & 
Robertson. 1938-1939. Or.green 
cloth with gilt kangaroo motif 
on front board. Various pag. 
b/w plates. Sl.flecking to cloth 
& a little foxing else a very good 
set. Scarce. Each of the 11 vols is 

inscribed and signed by Ion Idriess. An inscribed 
set of Idriess’s more famous works, now much 
sought after.     	 $335

19 	 ISHIGURO, Kazuo. NOCTURNES. 
Five Stories of Music and Nightfall. Lond. Faber 
& Faber. 2009. Or.bds. Dustjacket. 221pp. Fine 
copy in a fine dj. Slip-case. 1st ed. Signed by the 
author on the title page. Ishiguro won the Nobel 
Prize for Literature.      	 $75

20 	 LAWRENCE, T.E. REVOLT 
IN THE DESERT.  Lond. Jonathan Cape. 1927. 
(5th imp) Original brown buckram. Dustjacket. 
(price-clipped; spine head chipped with some 
loss) 446pp. uncut. b/w plates. Fold-out map in 
back. Sl.foxing, else a Very Good copy. Scarce.      	
	 $90

21 	 LAWSON, Henry. SELECTED POEMS OF 
HENRY LAWSON. Illustrated by Percy Leason. 
Syd. Angus and Robertson Ltd. 1918. 4to. Qtr.
cloth & ill.bds. 122pp. Col frontispiece & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Born on the Grenfell 
goldfields of NSW, Henry Lawson would go 
on to popularise the Australian vernacular in 

fiction & recount the life of pioneers in his bush poems in The Bulletin 
magazine.   	 $120
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22 	 LESSING, 
Doris. WALKING IN THE 
SHADE. VOLUME TWO OF 
MY AUTOBIOGRAPHY 1949 
to 1962.  N.Y. HarperCollins. 
1997. Or.bds. Dustjacket. 404pp. 
uncut. Frontispiece portrait. 
Fine. 1st ed. Inserted card 
inscribed “Doris Lessing / 4th 
November 1984.”      	 $75

23 	 LUNNEY, Bill & Ruth. 
FORGOTTEN FLEET 2. An 
updated and expanded history 

of the part played by Australian men and ships 
in the U.S. Army Small Ships in New Guinea, 
1942-1945. Medowie. Forfleet Publishing. 2004. 
Folio. Col.ill.bds. 367pp. Profusely illustrated in 
black & white. sl.foxing on title else a very good 
copy. 1st ed. Scarce. Signed by both authors. A 
look at the small fleet of fishing trawlers & other 
small boats that helped land Australian troops 
on the north east coast of New Guinea near the 
Japanese held town of Buna in 1942.     	 $150

24 	 MARAINI, Fosco. HEKURA. The Diving 
Girls’ Island. Lond. Hamish Hamilton. 1962. 
Or.bds. Dustjacket. (price-clipped; sl.rubbed 
on edges) 95pp. Many Col.& b/w plates. Very 
Good copy. 1st ed. The tribe of Ama, in the Sea 
of Japan, where the women dive for pearls.     		
	 $65

25 	 MASEREEL, Frans. STORY WITHOUT 
WORDS. A Novel told in 60 Woodcuts. Bound 
with THE IDEA. A Novel told in 83 Woodcuts 
Two stories in one volume. Lond. The Redstone 
Press. 1986. Sm.8vo. Or.bds. Dustjacket. unpag. 
Profusely illustrated in woodcuts. Fine. 1st Eng. 
ed.  Fine in the original box. Scarce. Two novels 
told in woodcuts by the Belgian painter and 
wood engraver.     	 $150

26 	 MILLER, John. RALPH RICHARDSON, 
THE AUTHORIZED BIOGRAPHY. Foreword 
by John Gielgud. Lond. Sidgwick & Jackson. 
1995. Or.bds. Dustjacket. 384pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The famous actor, a 
contemporary of Gielgud and Olivier. With an 
inserted slip in Richardson’s hand “With best 
wishes / Ralph Richardson” WITH Bernard 
Quaritch Catalogue 1296 “Books from the Library 
of Sir Ralph Richardson”. Ill.wrapps. unpag. 168 

items listed. Also with an inserted slip signed by Richardson. The two 
items     		  $60

27 	 OVERY, R.; POLUNIN, 
Dr.I.  & WIMBLETT, D.W.G. 
SOME PLANTS OF KIRIBATI: 
AN ILLUSTRATED LIST. Photos 
by Dr.I.Polunin. Tarawa. National 
Library & Archives 1982. 4to. 
Bound in boards. 80pp. Printed 
on one side of each leaf. Tipped-
in original colour photographs of 
Kiribati plants. Fine. Rare. Clearly 
an edition of a very small number of 

copies. The typescript text has been photocopied 
and 147 original colour photographs have been 
tipped-in.     	 $195

28       PENZIG, Edgar F. BULLETS, BLADES 
AND BRAVERY. Stories and Weapons of 
Australia’s Wild Colonial Days. Katoomba. 
Tranter Enterprises. 1990. Roy.8vo. Col.ill.bds. 
206pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. This copy 
is un-numbered  & unsigned. Edgar Penzig’s 
comprehensive account of the weapons used 
during the Colonial period from 1850 to 1900. It 
includes weapons used by the police, voluntary 
military units, bushrangers, & settlers.     	 $175

29 	 PIGOT, John. HILDA RIX NICHOLAS. 
HER LIFE AND ART.  Melb. The Miegunyah 
Press. 2000. Folio. Or.bds. Dustjacket. 95pp. + 
many col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce. 
Edition of 1,000 copies. “The great strength of Rix 
Nicholas’s work lies in her determined quest for 
equal rights and in her passionate commitment to 
Australia at a time women were excluded from 
its representation.”     	 $125

30 	 PRYOR, William. THE SURVIVAL OF 
THE COOLEST.  Bath. Clear Press. 2003. Col.Ill.
wrapps. 225pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Signed by 
the author. A great-great-grandson of Charles 
Darwin writes of his death-defying journey into 
the interior of heroin addiction in the 1960’s and 
out again.     	 $60

31      ROYDHOUSE, Thomas R. & TAPERELL, 
H.J. THE LABOUR PARTY IN NEW SOUTH 
WALES. A History 
of its Formation and 

Legislative Career. Together with biographies 
of the members and the complete text of the 
Trade Disputes, Conciliation and Arbitration 
Act, 1892. Syd. Edwards Dunlop. 1892. 
Rebound iv,127,1pp. Front. portrait of Sir 
George Grey. A foxed ex-library copy with 
cancelled Fisher Library stamps. Sydney 
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Long bookplate of Colin B.Berckelman showing 
two magpies. 1st ed. Very Scarce. F.15193.     			
	 $125

32       (SATURDAY NIGHT FEVER) TRAVOLTA, 
John. LARGE COLOUR PHOTOGRAPH 
OF THE FAMOUS DANCE SCENE FROM 
“SATURDAY NIGHT FEVER” SIGNED 
BY JOHN TRAVOLTA AND KAREN LYN 
GORNEY THE FEMALE LEAD IN THE 
MOVIE. c.1977.  With the Saturday Night Fever 
double LP, 1977. The collection     	 $195

33    STRAHAN, Ronald.  (Ed)  THE 
AUSTRALIAN MUSEUM COMPLETE BOOK 
OF AUSTRALIAN MAMMALS. The National 
Photographic Index of Australian Wildlife. Lond. A 
& R. 1984. Folio. Or.bds. Dustjacket. pp. Profusely 
illustrated with colour photographic ills & b/w line 
drawings. Fine. 1st UK ed. Signed by the author 
& contained in the original card box. A detailed 
reference.     	 $75

34 	 TORNER, Carles & MARTENS, Jan. 
PEN INTERNATIONAL. AN ILLUSTRATED 
HISTORY. One hundred years protecting the 
freedom of expression. Lond. Thames & Hudson. 
2021. Folio. Or.ill.bds. 319pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Pristine copy. 1st ed. 
PEN was founded in London in 1923 and opposes 
book burning, the persecution of writers, and has 
supported the celebration of literature and the 
defence of free speech at the centre of humanity’s 
struggle against repression and terror.     	 $75

35 	 WALKER, 
Alexander. DIETRICH. Illustrations from the 
Kobal Collection. Lond. Thames & Hudson. 1984. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 207pp. Profusely illustrated 
with black & white photographic images. Very 
good copy. 1st ed. Offered with A signed colour 
photograph of Dietrich (19x28cm) c.1950’s. A posed 
publicity portrait of her in a long flowing white 
gown in her home, sitting on a couch, smoking 
a cigarette in a long cigarette holder. There are 

photographs of her younger self on the wall 
behind.     	 $85

36 	WATERSTREET, Charles. PRECIOUS 
BODILY FLUIDS. A Larrikin’s Memoir. 
and REPEATING THE LEAVING. More 
Unauthorised Memoirs. Rydalmere. Scepter 
Books. 1998. Col.Ill.wrapps. 262pp. Maps on 
inside covers. Very good copy. 1st paperback 
ed. Inscribed by the author. With “Repeating 

the Leaving” Syd. 2001. 251pp. Fine. 1st ed. Signed 
by the author. Former Sydney barrister Charles 
Waterstreet’s two hilarious childhood memoirs of 
the 50’s & 60’s. Cleaver Greene, the lead character 
in the series Rake was loosely based on Waterstreet. 
The pair     	 $60

37 	 WHITLAM, Gough. MY ITALIAN 
NOTEBOOK.  Crows Nest. Allen & Unwin. 2002. 
Or.bds. Dustjacket. 341pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author “John, Regards 
Gough.” Gough Whitlam’s love of Italy began as a 
small boy when his parents would read to him the 
myths & legends of Ancient Rome. This sparked a 

passion & curiosity that would endure & inspire this book.     	 $95

ABORIGINAL ART & CULTURE
38 	 BARDON, Geoffrey & James. PAPUNYA. A Place Made After 

the Story. The Beginnings of the Western Desert 
Painting Movement. Melb. Miegunyah Press. 2005. 
(2nd imp) Folio. Or.bds. Dustjacket. 527pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. A first-
hand account of the artists and works emanating 
from Papunya.     	 $95

39        BATTARBEE, Rex. MODERN AUSTRALIAN 
ABORIGINAL ART.  Syd. Angus and Robertson. 
1958. 4to. Or.bds. Dustjacket. 55pp. col & b/w 
plates. Very good copy. 2nd Edition. In this book 
Albert Namatjira’s art teacher, Rex Battarbee 
explores the Aboriginal artists that use European 
painting techniques in creating Australian landscape 
paintings.     	 $55

40 	 CANE, Scott. FIRST FOOTPRINTS. 
The Epic Story of The First Australians. NSW. Allen 
& Unwin. 2013. Col.Ill.wrapps. x,316pp. Col.plates 
& many b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $25

41 	 CONNORS, Libby. 
WARRIOR. A Legendary Leader’s Dramatic Life 

and Violent Death On The Colonial Frontier. NSW. Allen & Unwin. 2015. 
wrapps. xii,268pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed.      	 $22

42 	 DEMOZAY, Marion. GATHERINGS. Contemporary Aboriginal 
and Torres Strait Islander Art 
From Queensland Australia. 
With GATHERINGS II. Qld. 
Keeaira Press. 2001, 2006. 
Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 
223,224pp. Profusely illustrated 
in colour. Both Fine. 1st eds.      	
	 $45

43 	 ELDER, Bruce. BLOOD 
ON THE WATTLE. Massacres & Maltreatment of Australian Aborigines 
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since 1788. Expanded edition. Syd. New Holland 
Publishers. 1999. (rep) Col.Ill.wrapps. 265pp. (sl 
foxing) B/w ills. Very Good copy. Blood on the 
Wattle dares any Australian who admits to no 
responsibility for the plight of the Aboriginal 
people today to remain defiant in the face of the 
overwhelming agony.     	 $45

44 	 GINER, Francois. HEART 
OF ARNHEM LAND. A Memoir. Translated by 
Malissa Desmazieres. NSW. Longueville Media. 
2011. Col.Ill.wrapps. xii,235pp. col plates. Very 
good copy. 1st ed. With the blessing of the local 

Aboriginal community, Giner established Bodeidei Camp, where visitors 
could experience something of indigenous culture and the country.  	$22

45  	 GUNYBI GANAMBARR. From My Mind. Barks, Sculpture, 
Multi-media Works. Syd. Annandale Galleries. 2012. Oblong 8vo. Or.bds. 
67pp. Col.ills. Very good copy. 1st ed. Edition of 650 copies.      	 $27

46 	 ISAACS, Jennifer. ABORIGINALITY. Contemporary 
Aboriginal Paintings and Prints. St Lucia. UQP. 
1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 144pp. Many Col.
plates & b/w ills. Very Good copy. 1st ed. The 
work of 25 Aboriginal artists is represented.     	
	 $35

47 	 ISAACS, Jennifer (Ed.) 
AUSTRALIAN ABORIGINAL MUSIC.  Syd. 
Aboriginal Artists Agency. 1979. 4to. Ill.wrapps. 
64pp. b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $30

48 	 ISAACS, Jennifer. AUSTRALIAN 
DREAMING. 40,000 Years of Aboriginal History. 
Syd. Lansdowne Press. 1984. (rep) Large folio. 
Or.bds. Dustjacket. 304pp. Profusely illustrated, 
mostly in colour. Fine.      	 $65

49 	ISAACS, Jennifer. BUSH FOOD. Aboriginal 
Food and Herbal Medicine. Syd. Weldons. 1987. 
Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 256pp. Profusely 
illustrated in colour. Tape marks on endpapers 
else a very good copy. 1st ed.      	 $60

50 	 JARRETT, Stephanie. 
LIBERATING ABORIGINAL PEOPLE FROM 
VIOLENCE.  Ballan. Connor Court Publishing. 
2013. Col.Ill.wrapps. 390pp. Very good copy. 1st 
ed. Dr Stephanie Jarrett has critically examined 
Aboriginal domestic violence, the measures that 
can reduce it, & the policy failures that have not 
addressed the underlying issues.     	 $25

51 	 JOHNSON, Vivien. THE ART 
OF CLIFFORD POSSUM TJAPALTJARRI.  Syd. 
Gordon & Breach. 1994. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
177pp. Profusely illustrated in colour. Sl.foxing 

on endpapers else a very good copy. 1st ed. 
Scarce. A comprehensive account of the life & 
work of one of Australia’s most extraordinary 
indigenous artists, with detailed annotations 
of over 60 major paintings.     	 $275

52 	 JONES, Philip. OCHRE AND 
RUST. Artefacts & Encounters on Australian 
Frontiers. Adel. Wakefield Press. 2007. Or.bds. 
Dustjacket. 440pp. Many Col.& b/w ills. Fine. 
1st ed. Takes various Aboriginal artefacts & 
traces their many varied histories.     	 $33

53 	 KRECZMANSKI, Janusz B. & BIRNBERG, 
Margo. (Ed). ABORIGINAL ARTISTS. Dictionary 
of biographies. Central Desert, Western Desert. 
& Kimberley Region. Marleston. J.B. Publishing. 
2004. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 446pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 
Aboriginal Art is considered by many critics as the 
last great art movement of the 20th century. The art 
has grown in stature since its discovery in the 1970s. 
Over 1,000 Aboriginal artists listed here.     	 $75

54       LEACH, B. (Ed.) THE ABORIGINE TODAY. 
Photography by R.Hulsbergen. Lond. Paul Hamlyn. 

1971. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Dj sl.torn 
else a Very good copy. 1st ed.      	 $20

55 	LINTON, Ralph & WINGERT, Paul S. ARTS 
OF THE SOUTH SEAS.  N.Y. Museum of Modern 
Art. 1946. 4to. Or.cl. Dustjacket (sl.chipped) 200pp. 
Profusely illustrated in colour & b/w. Very Scarce.  
1st ed. The tribal art of the South Pacific islands.     	
	 $30

56       MAMAA, Dulwan. GWION GWION. Secret 
& Sacred Pathways of the Ngarinyin Aboriginal 
People of Australia. Koln. Konemann. 2000. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 335pp. Profusely illustrated 
in colour. Pristine copy. 1st ed. Four Aboriginal 
lawmen reveal meanings preserved by the oldest 
figurative paintings in North Western Australia, 
known as Gwion Gwion.     	 $55

57 	 MARSHALL, Alan. OURSELVES WRIT 
STRANGE.  Melb. 1949. (2nd ed.) Or.cl. Dustjacket 

(sl torn) 321pp. b/w plates. Very good copy. The story of the people who 
inhabit the unknown areas in Northern Australia and the islands of Torres 
Strait.     		 $30

58 	 MOON, Diane (Curator) CARRIED LIGHTLY. An exhibition of 
Aboriginal and Torres Strait Islander fibrework from North Queensland. 
Townsville. Perc Tucker Reg. Gall. 1998. Oblong Folio. Illustraa24pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed.      	 $15
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59 	 MOSS, Rod. THE HARD LIGHT OF DAY. An artist’s story of 
friendships in Arrernte Country. Sy.Lucia UQP. 2010. Dec.wrapps. 297pp. 
Many col & b/w ills. A few library stamps blacked out else a Very good 
copy. 1st softcover ed. Offers a rare insight into the reality of life in the 
Centre.      	 $22

60 	 McKENZIE, Maisie. MISSION TO ARNHEM LAND.  
Adelaide. Rigby. 1976. Or.bds. Dustjacket. 260pp. b/w ills. Near Fine. 
1st ed. The story of Methodist missions in Arnhem Land.     	 $28

61 	 NEALE, Margo. YIRIBANA. An introduction to the Aboriginal 
and Torres Strait Islander collection. The Art 
Gallery of New South Wales. Forward by 
Edmund Capon. Syd. AGNSW. n.d. Col.Ill.
wrapps. 143pp. Name on ffe. Parts of text 
marked in highlighter pen. Prof.ill. col & b/w 
ills. Very good copy. Published to coincide with 
the opening of the gallery of Aboriginal Art in 
the Art Gallery of NSW, it examines the art 
in the collection with text by Margo Neale, a 
descendant from the Mirning group.     	 $35

62 	 NICHOLLS, 
Christine. ART. HISTORY. PLACE.  Kingswood 
(SA). Working Title Press 2003. Oblong 4to. Col.
Ill.wrapps. 40pp. Colour illustrations. Fine. 1st 
ed. A look at the astonishing diversity of the 
traditional work of the artists from the Central 
and Western Desert regions.     	 $16

63 	 ROBERT, Hannah. PAVED WITH GOOD 
INTENTIONS. Terra Nullius, Aboriginal Land 
Rights and Settler-Colonial Law. Braddon, ACT. 
Halstead Press. 2016. Col.Ill.wrapps. 164pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed.      	 $25

64       ROBINSON, Roland. THE AUSTRALIAN 
ABORIGINAL. Photographs by Douglass 
Baglin. Syd. Reed. 1977. (New ed) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 128pp. Colour photographic plates. 
Very Good copy.      	 $27

65 	
RYAN, Judith. MYTHSCAPES. ABORIGINAL 
ART OF THE DESERT.  n.p. (Melbourne) n.d. 
(c.1989) 4to. wrapps. 104pp. Col.plates. Wrapps 
sl.subbed else a very good copy.      	 $30

66 	 SINGH, Sarine; ANDREW, David 
et al. ABORIGINAL AUSTRALIA AND THE 

TORRES STRAIT ISLANDS. Guide to Indigenous Australia. Melb. 
Lonely Planet Publications. n.d. (2001) Dec.wrapps. 448pp. Many ills. 
Maps. Very good copy. 1st ed.      	 $27

67 	 SOTHEBY’S. ABORIGINAL ART. 26-27 July, 2004. Melb. 
Sotheby’s. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 316pp. Profusely illustrated in colour. 
Fine. 1st ed. Auction catalogue. Beautifully illustrated.     	 $20

68 	 STEVENS, Christine. WHITE 
MAN’S DREAMING. Killalpaninna Mission 
1866- 1915. Melbourne. Oxford Uni Press. 1994. 
Or.bds. Dustjacket. xii,308pp. Profusely illustrated 
in black & white. Fine. 1st ed.      	 $25

69 	 STEWART, David 
(Ed.) BURNUM BURNUM’S ABORIGINAL 
AUSTRALIA. A Traveller’s Guide. Syd. A & R. 
1988. Folio. Or.bds. Dustjacket. 328pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by Burnum Burnum on the 
title page.     	 $60

70 	TJUNGURRAYI, George. BETWEEN THE 
LINES. Exhibition Catalogue. Utopia Art Sydney. 
2008. Oblong Folio. Dec.wrapps. unpag. (16pp.) 
Colour illustrations. Fine.      	 $15

71 	WELLS, Ann E. MILINGIMBI. Ten years in 
the Crocodile Islands of Arnhem Land. Syd. A & 
R. 1963. Or.cl. Dustjacket. 231pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Ann Wells recounts her ten year 
stay on an island off the coast of Arnhem Land. 
She & her husband helped the people of Milingimbi 
Mission Station transition from the Stone Age to 
the modern world.   	 $30

AUSTRALIA & THE PACIFIC
72 	 AMES, Ken. REFLECTIONS OF AN ENGINEMAN.  Burwood. 

NSW Rail Transport Museum. 1993. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated with black 
& white photographic illustrations. Fine. 1st ed. The 
author reminiscences about his years driving steam 
trains.      	 $45

73       ANDREWS, Graeme. A PICTORIAL 
HISTORY OF FERRIES. Sydney and surrounding 
waterways. Frenchs Forest. A.H. & A. W. Reed. 1982. 
Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 119pp. Dj with light 
fading to spine & tear to top of spine edge. b/w 
ills. Good copy. 1st ed. From the very beginnings 

of Sydney, ferries have plied the Harbour 
& its surrounding waterways have been 
identified with the life of the city. 150 years 
of the history of Sydney’s ferries.     	 $33

74 	 ATKINSON, Louisa. 
EXCURSIONS FROM BERRIMA. And a 
trip to Monaro and Molonglo in the 1870’s. 
Canb. Mulini Press. 1980. Or.cl. with gilt 
device stamped on front board. 38pp. b/w 

ills. Fine. 1st ed. Edition limited to 100 copies. This copy signed by Janet 
Cosh, granddaughter of Louisa Atkinson, who wrote the foreword.     			
		  $50
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75 	 BALLARAT FINE 
ART GALLERY. OUTLINES OF 
AUSTRALIAN PRINTMAKING. 
Prints of Australia from the last 
third of the 18th century, until the 
present time. Ballarat. Ballarat Fine 
Art Gallery n.d. (1976) Oblong 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 53pp. (sl foxing) to 
wrapps & title page. Light scuffing 
to edges. Very good copy. An 
exhibitions catalogue that surveys 
prints of Australia from the late 

18th century to the early 1970s. Includes early 
prints that depict Aboriginal people & motifs as 
seen by artists.     	 $40

76       BARNES, Katherine. THE SABOTAGE 
DIARIES. The true story of a daring band of Allied 
special forces and their covert operations in Nazi-
occupied Greece. Syd. Harper Collins Publishers. 
2015. Col.Ill.wrapps. 417pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st Australian ed. Allied soldier & saboteur, 
Tom Barnes kept a war diary which reveals a 
thrilling account of his wartime deeds deep behind 
enemy lines in Greece in 1942, working with the 
Greek resistance in covert ops.   	 $20

77 	 BASTIAN, Peter. ANDREW FISHER. An 
underestimated man. Syd. UNSW. 2009. Or.bds. 
Dustjacket. 419pp. b/w plates. Fine. 1st ed. The life 
of Australia’s fifth Prime Minister & his various 
contributions to the national culture.     	 $27

78         BEATTIE, Peter. MAKING A DIFFERENCE. 
Reflections on life, leadership and politics. With 
Angelo Loukakis. Syd. HarperCollins. 2005. Or.col.
ill.wrapps. 310pp. col & b/w plates. Very good 
copy. Signed by Peter Beattie on the title page. 
Beattie was the 36th Premier of Queensland, in 
office from 1998 to 2007.     	 $40

79 	 BEDFORD, Randolph. NAUGHT TO 
THIRTY-THREE. Foreword by Geoffrey Blainey. 
Melb. MUP. 1976. (rep) Or.bds. 335pp. Fine. The 
autobiography of a mining prospector & Labor 
politician. First published in 1944.     	 $20

80 	 BEER, Maggie. COOKING WITH 
VERJUICE.  Ringwood. Viking. 2001. Sm.8vo. 

Or.bds. Dustjacket. 134pp. b/w ills. A few corners creased from turning 
down else Fine. 1st ed. Verjuice is the juice of unripe grapes.     	 $16

81 	 BELBIN, Phil & BURKE, David. FULL STEAM ACROSS THE 
MOUNTAINS.  Syd. Methuen Australia. 1984. (3rd imp) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 144pp. Some col & many b/w ills. Fine. One of the greatest 

achievements in nineteenth century engineering 
was the building of Australia’s loftiest and 
steepest mainline.     	 $25

82       BILLETT, Major R.S. (Bill) WAR TROPHIES 
FROM THE FIRST WORLD WAR 1914-1918.  
Syd. Kangaroo Press. 1999. Or.bds. Dustjacket. 
94pp. Profusely illustrated with black & white 
photographic illustrations. Fine. 1st ed.      	 $33

83 	BIRMINGHAM, Judy  LISTON, Carol. OLD 
SYDNEY BURIAL GROUND 1974.  Syd. Studies 
in Hist Archaeology. 1976. Ill.wrapps. 40pp. plus 
plates & illustrations. Very good copy. 1st ed.      		
	 $22

84 	 BRENNAN, John. BRENNO. The 
Life and Times of a Media Godfather. Chatswood. 
New Holland Publishers. 2014. Or.bds. Dustjacket. 
320pp. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Radio broadcaster John Brennan helped introduce 
talk radio into Australia, & created stars such 
as Mike Walsh, Mike Gibson, Alan Jones, Ray 
Hadley, & many more. He recounts the highs & 

lows of radio.     	 $24

85 	 BRIDGES, Peter. HISTORIC COURT HOUSES OF NEW 
SOUTH WALES.  Syd. Hale & Iremonger. 1986 Folio. Or.bds. Dustjacket. 
104pp. Many b/w photographic ills. Fine. 1st ed.      	 $27

86 	 BURFORD, Robert. DESCRIPTION OF THE TOWN OF 
SYDNEY, NEW SOUTH WALES. the Harbour of Port Jackson and 

surrounding country; now exhibiting in the 
Panorama, Leicester Square. Facsimile edition. 
Syd. LAH. 1978. Or.cl. 14pp. Large fold-out 
panorama of the town of Sydney. Very good copy. 
Limited to 750 numbered copies. First printed 
1829.     	 $40

87 	 BURTON, Val. GENERAL HISTORY OF 
BROOME. Compiled, Written and Edited by Val 
Burton, President of the Broome Historical Society. 
Broome. Broome Historical Society. 2000. 4to. Col.

Ill.wrapps. 61pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. During the 1880s a settlement was built at Broome as part of the 
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pearling industry, with Japanese & 
Malay pearl diving ships working the north-west 
coast of Western Australia.     	 $25

88       BUTTREY, Ron. A SHORT HISTORY 
OF THE LIFE OF GREGORY BLAXLAND.  
Eastwood. Brush Farm Historical Soc 2006. Col.
Ill.wrapps. 72pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Gregory Blaxland arrived in NSW in 1806 
& blazed a path of exploration & agricultural 
commerce. In 1813 he successfully crossed the 
Great Dividing Range to discover land to the 
west ideal for farming.   	 $28

89        CAMPION, Edmund. AUSTRALIAN 
CATHOLICS.  Melb. Viking. 1987. Or.bds. 
Dustjacket. 280pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The 
changing world of Australian Catholics and their 
contribution to national life.     	 $24

90       CAREW, Edna. FAST FORWARD. The 
History of the Sydney Futures Exchange. Syd. 
Allen & Unwin. 1993. Or.bds. Dustjacket. 183pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $20

91       CAREY, Peter. ILLYWHACKER.  Lond. 
Faber and Faber Limited. 1985. Or.bds. Dustjacket. 
600pp. Very good copy. 1st Eng ed. A history of 
20th century Australia as seen through the 
exploits of the 139 year old conman Herbert 
Badgery. Badgery starts his story in 1919 
becoming an aviator, car salesman, seducer, & 
snake catcher     	 $35

92      CAREY, Peter. OSCAR & LUCINDA. A 
Novel. N.Y. Harper & Row Publishers Inc. 1988. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 433pp. Very good copy. 
1st US ed. When Oscar Hopkins & Lucinda 
Leplastrier meet onboard a ship bound for 
Australia, they discover they are both gamblers, 
& Lucinda bets Oscar to transport a glass church 
from Sydney to Bellingen.     	 $45

93         CHIPP, Don. KEEP THE BASTARDS 
HONEST.  Brighton. Don Chipp Enterprises. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 204pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Signed by Don Chipp on the 
title page. Don Chipp’s autobiography charts his 
humble start in a working class family in 1925, 
to his 26 years in Parliament. Resigning from the 
Liberal party in 1977, he formed the Australian 
Democrats.     	 $30

94       CHURCHER, Betty. AUSTRALIAN 
NOTEBOOKS.  Carlton. The Miegunyah Press. 

2015. (3rd imp) Col.Ill.wrapps. 253pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. Australian artist & arts administrator 

Betty Churcher, takes us on a personal tour of her most beloved & 
inspiring artworks. From Rembrandt, Goya, Manet, Velazquez, Courbet, 
to Vermeer & Cezanne.     	 $27

95 	 CLARK, C.M.H. A HISTORY OF AUSTRALIA.  6 
vols. Melb. MUP. 1962-1987. All 
Or.cl. Dustjacket. Various pag. 
b/w plates. A near Fine complete 
first edition set complete with all 
the dustjackets. Manning Clark’s 
monumental history of Australia.  	
	 $225

96       COLTHEART, Lenore. 
&  F R A S E R ,  D o n .  ( E d ) . 
L A N D M A R K S  I N  P U B L I C 
WORKS. Engineers and their 
works in New South Wales 1884 
- 1914. Syd. Hale & Iremonger Pty 
Ltd. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 

144pp. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Prior to 1914, the development 
of NSW was profoundly affected by the need to 
provide engineering solutions to the shortage of 
water, & transport over long distances. A look at 
the public works of NSW.     	 $25

97       COSSU, Anna. A PLACE IN THE ROCKS.  
Syd. Historic Houses Trust. 2008. 4to. Col.Ill.
wrapps. 144pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. Once 

a disowned part of the city, The Rocks was ignored for its resident 
wickedness, & over the decades has grown in respectability. 	 $24

98       COTTON, Leicester. THE SYDNEY ASSASSINS. A Mid-Victorian 
Mystery. Melb. Lansdowne. 1964. Or.bds. 171pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. The mystery of a body found trussed with rope in the Parramatta 
River in 1872.     	 $20

99 	 COX, Philip. & STACEY, Wesley. THE AUSTRALIAN 
HOMESTEAD.  Melb. Lansdowne Press Pty Ltd. 1972. Oblong 4to. 

Or.bds. Dustjacket. 314pp. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated 
in black & white. Very good copy. 1st ed. 
A look at the stylistic changes that have 
occurred in the Australian homestead since 
the establishment of the colony in 1788. 
Rural homesteads were once a sign of an 
almost feudal pastoral authority.     	 $45

100 	 COX, Rev.F.W. THREE-QUARTERS 
OF A CENTURY. In which is incorporated 

the Jubilee Record of Congregationalism in South Australia & the story 
of the last 25 years compiled by Rev Leonard Robjohns. Adel. 1912. Or.cl. 
(sl.flecked) 389pp. b/w frontis. Inscript on ffe., else a good copy. 1st ed. 
Scarce.      	 $40
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101 	 DALEY, Charles. THE STORY 
OF GIPPSLAND.  Melb. Whitcombe & Tombs 
Pty Ltd. 1962. (rep) Or.cl. Dustjacket. 219pp. (sl 
foxing) to top & foredge. Dustjacket with light 
wear to edges & some tears. b/w plates & maps 
to endpapers. Very good copy. Before European 
settlement, the area of Gippsland in the south-
eastern part of Victoria was visited by sealers & 
wattle bark gatherers. In 1835 squatters created 
a settlement on the Bass River.     	 $50

102       DALY, John A. ELYSIAN FIELDS. Sports, 
class and community in colonial South Australia 
1836-1890. Adelaide. Gillingham Printers Ltd. 
1982. Col.ill.pictorial bds. with an S.T.Gill 
painting. 229pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Signed by the author. John Daly examines 
how sport has played an important part in 
shaping the nations character. Many visitors to 
Australia in the 19th century commented that 
sport seemed to be a common preoccupation.     	

	 	 $24

103 	 DARGAN, James. SYDNEY’S 
FIRST HARBOUR TUNNEL.  Lane Cove Public 
Library. 1992. 4to. Col.Ill.wrapps. 40pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed. Signed by the author. The building 
of Australia’s (abandoned) first Harbour Tunnel 
from Balmain’s Long Nose Point to Greenwich. 

Local Studies Monograph No.5.     	 $40

104        DAVIDSON, Alan. (Ed). THE COOK’S 
ROOM. A Celebration of the Heart of the Home. 
General Editor: Alan Davidson. Contributors 
Include, Sir Terance Conran, M.F.K. Fisher, 
Geraldene Holt, Diana Southwood Kennedy, 
Elizabeth Lambert Oritz, et al. Syd. Doubleday 
Books. 1991. 4to. Or.bds. Dustjacket. 240pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. The Cook’s Room presents an eclectic look 
at the many & varied traditional kitchens from 

around the world. From Bavaria to Provence, 
Russia to Australia, from the first kitchens to 
more modern ones.   	 $27

105       DE TELIGA, Jane. ART KNITS. 
Contemporary knitwear by Australian 
designers. Art Gallery of NSW 17th May-26th 
June, 1988. Syd. Art Gallery NSW. 1988. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 72pp. col & b/w ills. Fine. 
Inserted is the April 1988 issue of “Look” the 
AGNSW Society Journal with an article on art 
knits. An exhibition catalogue.     	 $24

106 	DEICHMANN, Gunther. (Photographer) 
NORTHERN IMAGES. Australia’s Northern 
Territory. Text by Tim Cope. Syd. 1989 Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 175pp. col & b/w ills. 
Fine. 1st ed. A pictorial look at the Northern 
Territory.     	 $30

107      DIXON, Robert E. THE CATHOLICS 
IN AUSTRALIA.  Canb. Aust.Government 
Publ. 1996. Col.Ill.wrapps. 114pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed. The history of the Catholic Church 
in Australia from the First Fleet to the present 

day.  	 $16

108          DOWD, Bernard T. & TEARLE, 
Sheila T. CENTENARY, SISTERS OF THE 
PRESENTATION OF THE BLESSED VIRGIN 
MARY. Wagga Wagga, NSW, 1874-1974. Wagga. 
1973. Roy.8vo. Or.bds. (sl.rubbed) 221pp. b/w 
ills. Name on ffe, else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.      	 $24

109 	 DREWE, Robert. THE SHARK NET. 
Memories and Murder. Ringwood. Viking. 2000. 
Or.bds. Dustjacket. 358pp. Sl foxing to top edge 
else a very good copy. 1st ed. Inscribed by the 
author. Robert Drewe was born in Melbourne in 
1943, & moved to Perth when he was six. It was 
in this quiet & isolated city that a man Drewe 
knew murdered a boy that he also knew, & went 
on to kill 8 people.     	 $35

110 	 DUTHIE, Gil. I HAD 50,000 BOSSES. 
Memoirs of a Labor Backbencher, 1946-1975. Syd. 
A & R. 1984. Ill.wrapps. 366pp. b/w ills. Fine. 1st 
ed. Duthie was a federal Labor MP for 29 years 
from 1946 onwards. His bosses were the 50,000 
electors in the seat of Wilmot, Tasmania.    	$18

111        D’ALPUGET, Blanche. HAWKE THE 
PRIME MINISTER.  Melb. MUP. 2011. (Revised 
& updated edition) Ill.wrapps. 401pp. col & 
b/w plates. Very good copy. Signed by Blanche 
D’Alpuget on the title page.      	 $30

112       EASTMAN, William R. Jr. & HUNT, 
Alexander C. THE PARROTS OF AUSTRALIA. 
A Guide to Field Identification & Habits. Syd. 
A & R. 1966. Roy.8vo. Or.cl. 194pp. Col.plates 
& b/w ills. Head of spine slrubbed else a very 
Good copy. 1st ed. Scarce. An authoritative 
practical guide.     	 $36

113 	 EATHER, Steve. BLUE LIGHTNING. The Story of 6 Squadron 
AFC & RAAF, 1917-2005. Loftus. Aust Military History Pub. 2007. 
4to. Col.ill.bds. 190pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The Number 
6 Squadron known as Blue Lighting is now more than 55 years old & 
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Steve Eather traces its formation in 1917 as part 
of the Australian Flying Corps to its activities 
in WWII with the RAAF.     	 $40

114        EDDY, W.H.C. ORR.  Bris. Jacaranda 
Publishers. 1961. Or.bds. Dustjacket. 764pp. 
b/w plates. Name on ffe., else a good copy. 1st 
ed. The story of Sydney Sparkes Orr, Professor 
of Philosophy who was discharged from 
the Tasmanian University in the 1950s after 
allegations of misconduct with a student. This 
book asserts his innocence.     	 $24

115 	EDWARDS, Hugh. PEARLS OF BROOME 
AND NORTHERN AUSTRALIA.  Perth, WA. 
The author. 1994. Col.Ill.wrapps. 84pp. Col.plates. 
Very good copy. 1st ed. Pearl fishing in Broome, 
the home port for pearls in Western Australia.     	
	 $30

116       EVANS, Ian. CARING FOR OLD 
HOUSES. Sketches by Michael McCowage. 
Lond. The Flannel flower Press. 1988. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. Australians 
have developed a new appreciation for houses 
created in the first 150 years of colonisation. 
Once considered unfashionable, their character 
& age have seen them lovingly restored.     	$35

117 	 EVANS, Ian. THE 
FEDERATION HOUSE. A Restoration Guide. 
Glebe. The Flannel Flower Press. 1986. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 160pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Built between 1890 
& 1920, the Federation house was made from red 
brick walls & orange tiled roofs, often decorated 
with ridging & chimney pots of terracotta. Once 

neglected, they are much sought after     	$33

118 	FERN, Lynn. WILLIAM ROBINSON. 
Foreword by Betty Churcher AM. Roseville 
East. Craftsman House. 1995. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 271pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine. 1st ed. 
Australian painter & lithographer William 
Robinson was born in Brisbane in 1936. He 
was head of the Painting Department of the 
Brisbane College of Advanced Education, but 
retired in 1989 to paint more.     	 $65

119       FITZSIMONS, Peter. FROMELLES 
& POZIERES: IN THE TRENCHES OF HELL.  North Syd. William 
Heinemann. 2015. Or.bds. Dustjacket. 793pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. On the 19th of July 1916, 7000 Australian soldiers were part of the 
first major action of the AIF on the Western Front as they attacked German 

positions at Fromelles in Northern France.     		
	 $40

120       FOX, Allan. OF BIRDS AND 
BILLABONGS. Photography by Steve Parrish. 
Adel. Rigby. 1983. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
159pp. Many beautiful colour photographic ills. 
Fine. 1st ed. The variety of Australia’s threatened 
billabongs & wetland systems.     	 $24

121 	 GILBERT, Lionel. A GRAVE 
LOOK AT HISTORY. Glimpses of a Vanishing 
Form of Folk Art. Lond. John Ferguson Pty Ltd. 
1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 143pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. Graveyards are one of Australia’s great 
irreplaceable monuments to our past. Over the 
decades they have been destroyed through acts 
of individual & official vandalism. A look at a 
vanishing folk art.     	 $28

122       GILL, Traviss & ODELL, Carol. MR 
OZZLE OF WITHERY WOOD. Illustrations 

by J.S.Goodall. Syd. A & R. 1959. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. b/w ills. 
Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st 
ed. Bookplate signed by both authors 
tipped to ffe. A charming children’s 
story.     	 $35

123        GRIGGS, Ian C. THE STORY 
OF THE ARCADIA THEATRE 
CHATSWOOD. The story of Sydney’s 
Ace Suburban Theatre 1915 - 1961. 
Lane Cove. LNP Artprint. 1971. 

Or.wrapps. 45pp. + loose addendum sheet. b/w ills. Very good copy. A 
Commemorative Souvenir Booklet issued to coincide with the re-opening 
of the historic Arcadia Theatre & its Wurlitzer Organ in 1972, it outlines 
the history of the theatre & its many organists.     	 $20

124       GROOM, Barry. & WICKMAN, Warren. (Ed). LEICHHARDT. 
An era in pictures. The photography of J.G.Park. Syd. The Macleay 
Museum. 1982. Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 128pp. Slight scuffing to 

edges of wrapps. Profusely illustrated in black 
& white. Good copy. 1st ed. J.G. Parks was a 
photographer located at 112 Francis Street, 
Leichhardt. 	 $22

125        GRUNBACH, Alex. A COMPENDIUM 
O F  N E W  S O U T H  WA L E S  S T E A M 
LOCOMOTIVES.  Syd. ARHS. 1989. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 312pp. Profusely illustrated with 
black & white photographic images of steam 
locomotives. Very good copy. 1st ed. thus.   	

	 $55
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126       GRUNBACH, Alex. LOCOMOTIVES 
OF NEW SOUTH WALES 1855-1980. VOLUME 
ONE.  Syd. ARHS. 1981. Col.Ill.wrapps. 120pp. 
Many b/w ills. Fine. 1st softcover ed.      	 $30

127 	 HARMAN, Mairi. JAMES FORBES 
OF MELBOURNE. Pioneer Clergyman and 
Educator. Syd. Crossing Press. 2001. Col.Ill.
wrapps. 182pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. James Forbes was a Scottish-Australian 
minister & educator who founded the Scots 
Church in Melbourne, & later the Scots’ Church 
School in 1838. He was an early advocate of the 
temperance movement.     	 $22

128 	 HART, Deborah 
(Ed.) GRACE COSSINGTON SMITH.  Canb. 
National Gallery. 2005. 4to. Or.col.ill.boards. 
181pp. Profusely illustrated in colour & b/w. 
Very good copy. 1st ed. Scarce. The life & work 
of the Australian artist.     	 $55

129 	 HETHERINGTON, John. 
NORMAN LINDSAY: THE EMBATTLED 
OLYMPIAN.  Melb. Oxford University Press. 
1973. Or.cl. Dustjacket. 272pp. Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Norman Lindsay was rarely out of the 
public eye for much of his long adult life. Born 
into a family of artists who all won distinction 
as artists. Norman was known for his art & his 
Magic Pudding story     	 $40

130 	 HIBBERT, Margaret. AUSSIE 
PLANT FINDER.  Glebe. Florilegium. 2004. 
Col.Ill.wrapps. 448pp. Very good copy. 1st ed. 
The Aussie Plant Finder is your guide to over 
3,500 plants, over 400 specialist nurseries, a 
selection of new plants, as well as up to date 
plant nomenclature. As endorsed by Gardening 
Australia.     	 $15

131        HILL, Anthony. ANTIQUE FURNITURE 
IN AUSTRALIA. The essential guide to buying 
and restoring antique furniture. Ringwood. 
Penguin Books. 1997. (3rd ed.) Col.Ill.wrapps. 
255pp. b/w ills. Very good copy.     	 $25

132        HILLIARD, David. GOD’S 
GENTLEMEN. A History of the Melanesian 
Mission 1849-1942. St. Lucia. UQP. 1978. Or.bds. 
dew. 342pp. b/w ills. stamp on ffe else a Nice 
copy. 1st ed. The author examines the process 
by which the Melanesian Mission brought 
Anglican Christianity to the Melanesian 

Islands of the south- west Pacific, one of the most successful areas of 
Christian missionary activity.     	 $24

133 	 HUTCHINSON, Gerrie (Compiler)  THE AWFUL 
AUSTRALIAN. The Pick of Australian Cartoon Humour. Lond. Currey 
O’Neil. 1984. 4to. Or.bds. Dustjacket. 215pp. Profusely illustrated with 
cartoons in black & white. Boards sl.rubbed & dj sl.torn else a Good copy. 
1st ed. Inscribed by Michael Leunig with his usual drawing of a duck 
and a half moon. Leunig contributed to this volume.     	 $27

134 	 HYDE, H.Leonard. DAY DREAMS.  Lond. Edward A.Vidler. 
n.d. Or.bds. 62pp. uncut. Frontispiece 
portrait. Pages sl.tanned else a Very good 
copy. 1st ed. Scarce. Poetry, mostly written 
while the author was on Active Service in 
France.      	 $40

135       JEFFREYS, Leila. BIRDLAND.  
NSW. Hachette Australia. 2015. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. Profusely illustrated 
colour plates of birds. Fine. 1st ed. Splendid 
bird photography.     	 $35

136       JOHNSON, Chris, et al. JAMES BARNET. 
The Universal Values of Civic Existence. Syd. 
Pesaro Publ. 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. 
Profusely illustrated in b/w. Fine. 1st ed.      	$22

137 	JONES, Ian. NED KELLY. A Short Life. Syd. 
Hachette Australia. 2008. (rep) Col.Ill.wrapps. 
486pp. b/w ills. Very good copy. Called by The 
Australian newspaper ‘the best Kelly biography 
by a country mile.’ Ian Jones explores the life of 
Ned Kelly in the definitive biography after years 
of exhaustive research into the records     	 $18

138 	 KATTER, Bob. AN INCREDIBLE RACE 
OF PEOPLE. A Passionate History of Australia. 
Syd. Pier 9. 2012. Or.bds. Dustjacket. 458pp. col & 
b/w plates. Fine. 1st ed. Long inscription by Bob 
Katter on the title page.      	 $40

139 	 KENNEDY, Priscilla. PORTRAIT OF 
WINIFRED WEST.  Syd. Fine Arts Press. 1976. 
Or.bds. Dustjacket. 225pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
A biography of the famous educationist.     	 $22

140 	 KISSAJUKIAN, Louis P. & LASSAIRE, 
Timothy. SOUTH LAND. The search for spices. 
Maps 1513 - 1811. Syd. Antique Print & Map 
Room. 2013. 4to. Col.Ill.wrapps. 72pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. A catalogue of maps with 
details that relate to exploration of the southern 
hemisphere. From Martin Waldseemuller’s 1513 
map of Sri Lanka, to Louis Claude de Freycinet’s 
1811 map of Australia.     	 $25
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141 	 KNIGHTLEY, Phillip. AUSTRALIA. 
A biography of a nation. Lond. Jonathan Cape. 
2000. Or.bds. Dustjacket. 373pp. Name on 
ffe. Very good copy. 1st ed. Part history, part 
travelogue, part memoir, Phillip Knightly tells 
the story of how a one time British colony with 
two sorts of citizens, convicts & gaolers, turned 
into a proud & prosperous land.   	 $22

142 	NAUS,LAMP, Charles & COLLETT, Frank. 
A FIELD GUIDE TO WEEDS IN AUSTRALIA.  
Melb. 1976. Small 8vo. Or.bds. Dustjacket. Dec.
endpapers. numerous col & b/w ills. 376pp. Fine. 

1st ed. We all have weeds in our gardens, 
but do we know what they are? This useful 
little book tells all.     	 $18

143 	LEUNIG, Michael. GOATPERSON 
AND OTHE TALES.  Ringwood. Penguin 
Books. 1999. Oblong. Or.ill.wrapps. unpag. 
(120pp.) Profusely illustrated with Leunig’s 
cartoons. Fine. 1st ed. Signed by Leunig with 
his usual small drawings of a duck and a 
half moon.      	 $25

144       LEUNIG, Michael. WHY DOGS 
SNIFF EACH OTHER”S TAILS. An old but 
true story. Ringwood. Penguin Books. 1998. 
Oblong. Or.ill.boards. unpag. (50pp.) Profusely 
illustrated with Leunig’s cartoons. Fine. 1st ed. 
Signed by Leunig with his usual small drawings 
of a duck and a half moon.      	 $15

145 	 LUCAS, Rosalie. GREENWICH 
FLYING SQUADRON. THE FIRST 75 YEARS.  
Syd. Maritime Heritage Press. 1999. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 140pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. 
The Greenwich 12ft Flying Squadron was begun 
in a small boatshed in February 1924 & over 

the course of some 75 years has now become 
the historic boatshed on the river for sailing & 
recreation.     	 $22

146 	MANIARTY, Tony. (Ed.) THE POWER OF 
SPEECH. 25 Years of the National Press Club. 
Syd. Bantam. 1989. 4to. Or.bds. Dustjacket. 227pp. 
b/w ills. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. 
Presents excerpts from the speeches of 21 of the 
most significant people to have spoken at the 
National Press Club. Includes Barry Humphries, 
Robert Menzies, Margaret Thatcher, Germaine 
Greer, etc.     	 $15

147 	 MARTYN, John. A FIELD GUIDE TO THE BUSHLAND OF 
THE UPPER LANE COVE VALLEY.  Turramurra. Step Inc. 1994. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 120pp. b/w ills. Fine. 1st ed.      	 $20

148 	 MONDEY, David. USAAF AT WAR IN THE PACIFIC.  Lond. 
Ian Allan. 1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Many b/w ills. Fine. 1st 
ed. The air war in the Pacific during World War II - with many rare 
photographs.     	 $25

149 	 MORGAN, Christopher. CASTLE, KIT BAG AND CATTLE 
TRUCK. The Australian Women’s Land Army 
at Abercrombie House, Bathurst. Bathurst. 
Runciman Press. 2001. Foolscap folio. Col.Ill.
wrapps. 112pp. Profusely illustrated with black 
& white photographic illustrations. Fine. 1st ed. 
Inscribed by the author.      	 $45

150       MUNDLE, Rob. COOK. From Sailor to 
Legend. Syd. Harper Collins. 2013. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 469pp. Bookplate on front end papers. 
col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by the author. Captain James Cook stands as 
one of the greatest maritime explorers of all 
time. Only the acclaimed 15th century explorers, 
Christopher Columbus & Vasco da Gama had 
similar remarkable sea voyages.     	 $27

151        MUNDLE, Rob. COOK. From Sailor 
to Legend. Lond. Harper Collins. 2013. Or.bds. 
Dustjacket. 469pp. Col & b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Captain James Cook is one of the 
greatest maritime explorers of all time, with only 
the acclaimed 15th century explorers Christopher 
Columbus & Vasco da Gama matching his 
maritime exploration skills.     	 $22

152 	 MUNDLE, Rob. FLINDERS. The 
man who mapped Australia. Shipwreck, storms, 
death and danger - and the race to beat the French. 
Syd. Hachette. 2012. Or.bds. Dustjacket. 386pp. col 
& b/w plates. Very good copy. 1st ed. Mathew 
Flinders was the first to circumnavigate & chart 
the Australian coastline. After reading Robinson 
Crusoe, Flinders was inspired to go to sea, & rose 
through the ranks of the British Navy.     	 $22

153 	 MURRAY, Lisa. THE CAPITOL 
THEATRE RESTORATION.  Syd. City of 
Sydney. 2003. Oblong 8vo. Col.Ill.wrapps. 
64pp. b/w ills. Wrapps sl.rubbed else a 
Very good copy. 1st ed. Originally opened 
in 1916 by the Wirth Brothers, as the Wirth 
Bros Hippodrome, the circus acts, theatre 
& vaudeville shows until 1928, when it 
became a movie theatre. It was restored in 
1995.     	 $15

154 	 McGREGOR, Ken. 
ROBERT JACKS. PAST UNFOLDED.  
Syd. Craftsman House. 2001. Folio. Or.bds. 
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Dustjacket. 168pp. Profusely illustrated, mostly 
in colour. Very good copy. 1st ed.      	 $45

155 	 McKENNA, Mark. AN EYE FOR 
ETERNITY. The Life of Manning Clark. Carlton. 
The Miegunyah Press. 2011. Or.bds. Dustjacket. 
793pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. A complex 
& brilliant man, Manning Clark was a giant of 
the Australian cultural landscape, & a historian 
who placed narrative ahead of fact. Clark’s life 
has been teased out of his letters & diaries.   	$24

156       McNAB, Alexander “Sandy”. WE 
WERE THE FIRST. The Unit History of No.1. 

Independent Company. Loftus (NSW) 
AMHP. 1998. Folio. Or.cl.ill.bds. 242pp. Many 
b/w ills. & maps. Very good copy. 1st ed. Very 
Scarce.      	 $175

157 	NAPIER, S.Elliott. ON THE BARRIER 
REEF. Notes from a no-ologists pocket book. 
Syd. A & R. 1929. Or.cl. 193pp. b/w plates. 
Sl.foxing else a very good copy. The wildlife 
and the wonders of the Great Barrier Reef.     	
	 $35

158       NELMES, Michael V. & JENKINS, 
Ian. G-FOR-GEORGE. A Memorial to RAAF 
Bomber Crews, 1939-45. 460 Squadron RAAF. 
Maryborough. Banner Books. 2000. 4to. 

Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. 460 Squadron RAAF flew 90 bombing 
missions in Lancaster bombers between 1939 & 
1945. Known as ‘G-for-George’, 460 Squadron 
lost 1,018 men & 200 aircraft in their first three 
years of operations.     	 $45

159       (NEW ZEALAND) THE IMPERIAL 
ALBUM OF NEW ZEALAND SCENERY. 
Depicting Scenes, Cities, Industries and 
Interesting Phases of New Zealand Life. 102 

illustrations. Preface by Sir Robert 
Stout. Two volumes. Wellington 
& Christchurch. McKee Gamble, 
Wheeler n.d. Oblong Folio. Or.cl. 
with gilt title on front boards. 
192,192pp. a.e.g. Profusely 
illustrated with black & white 
photographic views. The cloth 
sl.soiled & rubbed and with 
water staining to the tail of the 
back board of vol..2. extending 
into the latter pages of this 

volume. 1st ed. Scarce. The set     	 $135

160 	 NSW PARLIAMENT. 
A FIT PLACE FOR A WOMAN.  Syd. Parliament 
of NSW. 2017. Or.Col.ill.bds. Dustjacket. 141pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Pristine copy. 1st ed. Published in association with 
an exhibition with the same title.     	 $27

161       NUM, Cora. HOW TO FIND SHIPPING 
A N D  I M M I G R AT I O N  R E C O R D S  I N 
AUSTRALIA.  Pearce. The Author. 1996. (2nd 
ed.)  Foolscap folio. 4to. Col.Ill.wrapps. 90pp. 
b/w ills. Good copy. Designed to help you find 
shipping & immigration records in Australia on a 
state-by-state basis. Showing you how to search 
the Ship Movement Records, the Passenger Arrival 
Records, & Departure Records.     	 $24

162       OAKES, John. SYDNEY’S FORGOTTEN 
RAILWAYS. Camden, Kurrajong, Rogan’s Hill.’ 
Syd. ARHS. 2000. Col.Ill.wrapps. 64pp. Many b/w 
ills. Fine. 1st ed.      	 $24

163       OGILVIE, Judy. THE PUSH. An Impressionist 
Memoir. Syd. Primavera. 1995. Ill.wrapps. 182pp. 
Fine. 1st ed. The author is a Push survivor.     	$35

164       PAM, Max. (Ed.) VISUAL INSTINCTS. 
Contemporary Australian Photography. Canb. 
AGPS. 1989. 4to. Col.Ill.wrapps. 173pp. Many b/w 
photographic ills. Fine. 1st ed. Striking examples of 
Australian still life & portrait photography.	 $30

165        PARKER, Mary Ann. A VOYAGE ROUND 
THE WORLD. First published in 1795, reissued 
with a commentary by Gavin Fry of The Australian 
National Maritime Museum. Dedicated with 
permission to Her Royal Highness The Princess 

of Wales. Syd. Hordern House. 1991. 
Bound in quarter maroon Scottish calf 
with marbled paper sides. 149pp. Name 
on ffe. b/w ills. Very good copy. Edition 
of 750 copies. HMS Gorgon was a 44 
gun Adventure class ship that sailed to 
NSW as part of the Third Fleet in 1791 
under Commander John Parker, then 
back to Portsmouth in 1792 picking up 
Bounty mutineers on the way.     	 $75

166 	 PARKER, R.G. COCKATOO 
ISLAND. A History. Melb. Nelson. 

1977. Folio. Or.bds. Dustjacket. 86pp. Many b/w ills. Name on ffe, else 
a Very Good copy. 1st ed. Scarce. The history of Sydney’s famous naval 
dockyard.     	 $30

167 	 PARRY, A.V.J. THE STORY OF ST.JUDE’S. 1874-1974. Bowral. 
The author. 1974. wrapps. 48pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed. 
Scarce. The history of St Jude’s Church, Bowral.     	 $15
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168         PERRYMAN, John & MITCHELL, 
Brett. AUSTRALIA’S NAVY IN VIETNAM. 
Royal Australian Navy Operations 1965-72. 
Silverwater (NSW) Topmill Pty Ltd. n.d. Folio. 
Col.Ill.wrapps. 96pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed.      	 $24

169        PETHERAM, R.J. & KOK, B. PLANTS 
OF THE KIMBERLEY REGION OF WESTERN 
AUSTRALIA. Photography by E.Bartlett-Torr. 
Nedlands. UWA Press. 1983. Col.Ill.wrapps. 
556pp. Profusely illustrated, mostly in colour. 
Very good copy. 1st ed.      	 $25

170 	 PRESTON, R.G. ESSAYS 
IN STEAM.  Syd. Eveleigh Press. 1995. 4to. Col.
ill.bds. 112pp. Profusely illustrated with black & 
white photographic illustrations. Fine. 1st ed.      	
	 $30

171       RAYMOND, Robert. AUSTRALIA. THE 
GREATEST ISLAND. An aerial exploration of 
the Australian coastline. Photography by Reg 
Morrison. Syd. Ure Smith. 1979. Large Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 352pp. Profusely illustrated 
with colour photographs. Very good copy. 1st 

ed.      	 $35

172          REID, Rev James. THE FIRST HUNDRED 
YEARS, 1884-1984. St Andrew’s Presbyterian Church, 
Manly. Syd. 1984. Or.bds. Dustjacket. 64pp. b/w 
plates. Very Good copy.      	 $16

173       RITCHIE, John. (Ed). THE EVIDENCE TO 
THE BIGGE REPORTS. New South Wales under 
Governor Macquarie. Volume 1. The Oral Evidence. 
Volume 2. The Written Evidence. Melb. William 
Heinemann Aust. Ltd. 1971. Or.bds. Dustjacket. 
237pp., 304pp. Sl.foxing else a very good set. 1st 
ed. The English judge & royal commissioner, John 

Thomas Bigge, was sent to Sydney in 1819 to 
oversee an inquiry into the British colony of 
NSW & recommended a return to the harsh 
treatment of convicts.     	 $80

174       ROBINSON, Janet Purvis. THE ALLEN 
STORY 1807-1994. From South Shields, Durham 
to Cootamundra NSW & Glen Iris, Victoria. 
Wahroonga. The Author. 1995. Foolscap folio. Ill.
wrapps. 47pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Edition of 35 copies.      	 $35

175         ROXBURGH, Rachel. EARLY 
COLONIAL HOUSES OF NEW SOUTH 

WALES. Photography by Douglass Baglin. Syd. Ure Smith. 1974. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 603pp. (sl foxing) Dustjacket covered in plastic. b/w 

ills. Very good copy. 1st ed. Limited to 1,000 
copies. A comprehensive study of fifty of the best 
known houses built in NSW during the colonial 
era. From Elizabeth Bay House, Camden Park, 
St. Matthew’s Church in Windsor are a few of 
the many houses covered.     	 $85

176       RUDOLPH, Ivan. JOHN FLYNN OF 
FLYING DOCTORS AND FRONTIER FAITH. 
Foreword by Fred McKay. Melb. Dove. 1996. Col.
Ill.wrapps. 284pp. Fine. 1st ed.      	 $27

177       RULE, Andrew. KERRY STOKES. THE 
BOY FROM NOWHERE. A Great Australian 

Journey. Syd. HarperCollins. 2014. Or.bds. 
Dustjacket. 520pp. col & b/w plates. Fine. 1st ed. 
Kerry Stokes is one of Australia’s wealthiest and 
most powerful people and is renowned for his art 
collection and for his philanthropy, often buying 
key items to donate to institutions.     	 $22

178       SAMUEL, Ray. TAKE POST. A History 
of the 18 Light Anti-Aircraft Regiment, Royal 
Australian Artillery, 1952-1974. Dural. The 
Author. 2005. Or.bds. Dustjacket. 204pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 
1st ed. Signed by the author, who was a former 
member of the Regiment.      	 $45

179 	 SCARR, Deryck. I, THE VERY BAYONET. 
Volume one of “The Majesty of Colour” a life of 
Sir John Thurston Bates. Canberra. ANU Press. 
1973. Or.cl. Dustjacket. 370pp. b/w ills. Near Fine. 
1st ed. Bates rose to be Governor of Fiji and High 
Commissioner of the Western Pacific, an office he 
held up to his death in 1897.     	 $25

180        SHARPE, Alan. CRIME AND 
PUNISHMENT. 50 Crimes That Shocked Australia. 
Crows Nest. Kingsclear Books. 1997. (rep) Col.Ill.
wrapps. 422pp. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. 
The revised & updated volume of Alan Sharpe’s 
Australian true crime classic. Takes us on a dark 
journey down through the years from colonial days 
to modern times.     	 $20

181         SIMPSON, I.M. PIONEERS OF A GREAT 
VALLEY.  Newcastle. The Author. 1984. (3rd ed.) 
Ill.wrapps. 124pp. b/w ills. Very good copy. The 
Hunter Valley”.      	 $30

182 	 SIMPSON, Jenifer. THE IOTA STORY.  Sunnybank Hills. 
BookPal. 2010. Col.Ill.wrapps. 415pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author. The story of Jenifer & Simon Simpson’s ten 
year journey around the world in ‘Iota’, a portable yacht, that was a 
comfortable home amidst monstrous seas & long dead calms.     	 $35
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183 	 SIMPSON, Ken. BIRDS IN BASS STRAIT.  Syd. Reed. 1972. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. Many Col.& b/w ills. Very Good copy. 
1st ed.      		 $20

184 	 SIMPSON, Margaret. OLD SYDNEY BUILDINGS. A Social 
History. Kenthurst. Kangaroo Press Pty Ltd. 1995. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 196pp. (sl foxing) to top 
edge. Dustjacket covered in plastic. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Margaret Simpson 
looks at the past history of some of Sydney’s 
oldest buildings, as well as the social history of 
each building & their occupants & reuse over the 
decades.     	 $33

185     SINCLAIR, James. SEPIK PILOT. Wing 
Commander Bobby Gibbes, D.S.O., D.F.C. Melb. 
Lansdowne. 1971. Or.bds. Dustjacket. 189pp. 
b/w plates. Sl.foxing, else a very good copy. 1st 
ed. Scarce. Wing Commander Gibbes & his air 
company Gibbes Sepik Airways. The story of bush 
pilots of post war New Guinea & the vital part 
they played in the exploration, pacification & 
settlement of the Sepik & the Central Highlands.     	
	 $60

186        STANLEY, Peter. INVADING AUSTRALIA. 
Japan and the Battle for Australia, 1942. Camberwell. 
Viking. 2008. Col.Ill.wrapps. 307pp. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. In 1942 the Japanese 
seemed poised to invade Australia. Singapore had 
fallen, & Darwin was the next stop for the Imperial 
Japanese Army. Submarines & planes came ever 
closer in Sydney & Darwin.     	 $28

187       STATHAM, Pamela. & ERICKSON, 
Rica. (Ed). A LIFE ON THE OCEAN WAVE. 
Voyages to Australia, India and the Pacific from 
the Journals of Captain George Bayly 1824-1844. 
Carlton. Melbourne University Press 1998. Or.bds. 
Dustjacket. 364pp. Col plates & b/w ills & maps. 
Name on dedication page. Bound-in marker 
ribbon. Very good copy. 1st ed. Captain George 
Bayly made eleven extended voyages around the 
world in twenty years, visiting most major ports 
between the Cape of Good Hope & Cape Horn. His 
journals are a rich account of sea perils.     	 $30

188 	 STEVENS, David. IN ALL RESPECTS 
READY. Australia’s Navy in World War One. Melb. 
OUP. 2014. Or.bds. Dustjacket. Dustjacket covered 
in plastic. Col.plates & b/w ills. Fine. 1st ed. The 
author is the Royal Australian Navy’s historian.     	

		  $40

189 	 (STORRIER, Tim) ELEMENTAL RECKONING. The Art of 
Tim Storrier 1981-2011. By Gavin Wilson. Eglington. Jam Press Pty Ltd. 

2011. Or.cl. Dustjacket. 94pp. Prof.ill. col & b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Published as part 
of a survey exhibition of the paintings of Tim 
Storrier organised by the National Trust S.H. 
Ervin Gallery in The Rocks, it showcases the 
artists work from 1981 through to 2011.    	$45

190 	 TAYLOR, William George. 
THE LIFE-STORY OF AN AUSTRALIAN 
EVANGELIST. With an Account of the Origin 
& Growth of the Sydney Central Methodist 

Mission. Lond. Epworth Press. 1920. Or.blind-
stamped cloth. (some water-marking on back 
board) 347pp. b/w frontis. Some foxing, else a 
Good copy. 1st ed. Scarce.      	 $25

191       THOMAS, Geoffrey. & SMITH, Christine 
Forbes. QANTAS FLIGHTPATHS. A tale about an 
airline and an industry. Perth. Aerospace Technical 
Pub. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 232pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. In 1920, Hudson Fysh, Paul McGuinness 
& Fergus McMaster formed the Queensland & 
Northern Territory Aerial Services, (QANTAS), 
with a single aircraft, an Avro 504K & began 
operating out of Longreach, QLD     	 $40

192        TINK, Andrew. WILLIAM CHARLES 
WENTWORTH. Australia’s Greatest Native 
Son. Crows Nest. Allen & Unwin. 2009. Or.bds. 
Dustjacket. 329pp. Dj sl.chipped at top edge. Col 
& b/w plates. Very good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. William Wentworth was an Australian 
explorer, journalist, politician & author, & a 
leading figure in the early colony of NSW. He 
championed self government & comprehensive 
trial by jury in Australia.     	 $35

193       TOOHEY, Brian. SECRET. The Making of 
Australia’s Security State. Melbourne. Melbourne 
Uni Press. 2019. Dec.wrapps. xv,384pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed. Signed by the author on the title 
page.      	 $35

194       TRUSTUM, Helen. 
OLD TIME COUNTRY 
HALLS.  Bentley Downs. 
Helen Trustum. 1998. Col.

Ill.wrapps. 408pp. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. Helen Trustrum 
researched the history of 175 halls between 
Bilambil in the north, & Whiporie in the south of 
NSW.                                                             $30

195 	 WAKE, Nancy. THE WHITE MOUSE. 
The autobiography of the woman the Gestapo 
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called the White Mouse. Melb. Macmillan. 1985. 
Or.bds. Dustjacket. 206pp. b/w plates. Sl.foxing 
to foredge, else Near Fine. 1st ed. Inscribed by 
Nancy Wake. Wake became one of the most 
highly decorated women of World War II.    	$45

196       WATSON, Catherine. THE RABBIT 
KING.  Niddrie. Boniyong Pastoral Co. 1996. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 210pp. Slight scuffing to corners. 
Name on ffe. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
John A. McCraith began selling rabbits at age 
15. Within 20 years he owned a rabbit empire, 
which exported some 130 million rabbits. The 
industry kept many people alive during very 
difficult times.     	 $33

197       WENTWORTH, W.C. STATISTICAL, 
H I S T O R I C A L ,  A N D  P O L I T I C A L 
DESCRIPTION OF THE COLONY OF NEW 
SOUTH WALES, and its independent settlements 
in Van Diemen’s Land. Facsimile edition. Lane 
Cove. Doubleday Australia. 1979. Or.bds. 466pp. 
Very Good copy. Second impression of the 
facsimile edition. First published in 1819.     	$30

198     WHITELEY, Brett. ZOO.  Melb. Pegasus 
Bks. 1979 Folio. Ill.wrapps. unpag. b/w ills. Very 
Good copy. 1st softcover ed. 38 drawings made 
over a period of three days at Taronga Zoological 
Gardens in Mosman.     	 $45

199       WILKINS, Lola. (Ed). ARTISTS IN 
ACTION. From the collection of the Australian 
War Memorial. Fishermans Bend. Thames & 
Hudson. 2003. Folio. Or.bds. Dustjacket. 172pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. A selection of artworks 

from the collection of the Australian War 
Memorial. The artworks chosen relate to 
all military services, & cover most of the 
major conflicts that Australia has engaged 
in.     	 $28

200      WRIGHT, Pattie. THE MEN OF THE 
LINE. Stories of the Thai-Burma Railway 
Survivors. Carlton. The Miegunyah Press. 
2008. Oblong 4to. Col.ill.bds. 302pp. col 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. The 
extraordinary engineering feat of the 

Thai-Burma Railway was achieved with a slave labour force of Allied 
prisoners of war who were captured during the Japanese Imperial Army 
from 1942 to 1945.     	 $45

201 	 WURTH, Bob. SAVING AUSTRALIA. Curtin’s secret peace 
with Japan. Sth. Melb. Lothian Books. 2006. Col.Ill.wrapps. 336pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. John Curtin tried to find a diplomatic 

solution to Japan’s expansion into the Pacific 
region. Fearing an invasion, Curtin & Tatsuo 
Kawai began an incredible friendship that could 
not stop the war.     	 $27

202 	 YEATES, Neil. COFFS HARBOUR. 
Vol I: Pre-1880 to 1945. Coffs Harbour. Coffs City 
Council. 1990. 4to. Col.ill.bds. 284pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The history of the Coffs 
Harbour region from 
the earliest times up 
until the end of WWII.                                                                                                                                            
                                 $45

203 	 ZUMBO, Adriano. ZUMBO. Adriano 
Zumbo’s fantastical kitchen of other-worldly 
delights. Syd. Murdoch Books. 2011. (2nd 
imp) 4to. Or.bds. Dustjacket. 256pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. How to make many 
sweet treats.                                                     $55

MISCELLANEOUS
204 	 ADAMS, Ansel. ANSEL ADAMS: AN AUTOBIOGRAPHY. 
With Mary Street Alinder. Boston. Little, Brown & Co. 1991. (2nd imp) 
4to. Col.Ill.wrapps. 401pp. Many b/w ills. Fine. The lively memoirs of 
the legendary American photographer, illustrated with hundreds of his 
photographs.     	 $28

205 	 ALEXANDER, Paul. DEATH AND DISASTER. The Rise 
of the Warhol Empire and the Race for Andy’s 
Millions. Toronto. Villard Books. 1994. Or.bds. Qtr.
cloth. Dustjacket. 258pp. Name on ffe. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. After Andy Warhol’s death 
in 1987, a long & bitter legal battle began over his 
vast estate of real estate, paintings, antiques & 
jewelry. The fight over who got what was Warhol’s 
last controversy.     	 $20

206 	 ALLINGHAM, Helen. & DICK, Stewart. 
THE COTTAGE HOMES OF ENGLAND.  Lond. 
Bracken Books. 1984. (rep) Or.cl. Dustjacket. 287pp. 
(sl foxing) Colour plates. Very good copy. First 
published 1909. A look at the Edwardian cottages 
of Southern England. Helen Allingham explores the 
quiet cottages of Kent, Surrey, Sussex, Devon & the 
Cotswolds. Set in unpolluted country & unshaken 
by motor traffic.     	 $40

207 	 AMANAT, Abbas. IRAN. A Modern 
History. New Haven. Yale University Press. 2017. 
Or.bds. Dustjacket. 979pp. Slight tearing to dj at 
front hinge else a very good copy. Col plates & b/w 
ills. 1st ed. The history of modern Iran is shaped 

by currents that sometimes reach back hundreds of years, & are shaped 
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by diverse societies & economies that have seen revolutions & the rise 
of an Islamic Republic.     	 $30

208 	 ATKINS, Harold & NEWMAN, Archie. BEECHAM STORIES. 
Anecdote, sayings and impressions of Sir Thomas Beecham. Foreword by 
Yehudi Menuhin. Lond. Robson Books. 1978. Or.bds. Dustjacket. 96pp. 
b/w plates & ills. Fine. 1st ed.      	 $15

209 	 BAIN, David H. EMPIRE EXPRESS. Building the First 
Transcontinental Railroad. N.Y. Penguin. 2000. (rep). wrapps. xiii,797pp. 
b/w plates. Very good copy.      	 $20

210 	 (BAIRNSFATHER, Bruce) BAIRNSFATHER. A FEW 
FRAGMENTS FROM HIS LIFE. Collected by 
a friend. With some Critical Chapters by Vivian 
Carter, Editor of “The Bystander”. Lond. “The 
Bystander”. n.d. 4to. Or.cl. Dustjacket (sl.torn & 
chipped) b/w plates & ills. by Bairnsfather. lacks 
ffe & a little foxing else a good copy. 1st ed. 	$60

211       BANG, Jens. & PALSHOJ, Jorgen. BANG 
& OLUFSEN: FROM VISION TO LEGEND.  
Copenhagen. Dansk Design Centre. 2001. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 591pp. Dustjacket covered in 

plastic. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. The Danish 
electronic company, Bang & Olufsen, was 
founded in 1925 by Peter Bang & Svend 
Olufsen who designed a radio to work with 
alternating current in a time when most 
radios were using batteries.     	 $110

212 	BARNARD, Nicholas. LIVING WITH 
DECORATIVE TEXTILES. Tribal Art from 
Africa, Asia, & the Americas. Photographs 
by James Merrell. N.Y. Doubleday. 1989. 
Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w 
ills. & many Col.plates. Fine. 1st US ed.      	
	 $28

213        BATSFORD, Harry & FRY, Charles. 
THE CATHEDRALS OF ENGLAND. Foreword 
by Hugh Walpole. Illustrated from drawings 
by Brian Cook and from photographs. Lond. 
Batsford. 1954. (9th ed.) Or.bds. Dustjacket. 
118pp. Col.frontis. & b/w plates & ills. Dj sl.torn 
& chipped else a very good copy.      	 $20

214 	BAXT, George. A QUEER KIND OF LOVE. 
A Pharoah Love Mystery. N.Y. St.Martin’s Press. 
1995. Col.Ill.wrapps. 279pp. Fine. 1st St.Martin’s 
Press ed. Signed by the author.      	 $30

215 	 BEDNEY, Steve. 
(Ed). 17TH ANNUAL NEW YORK BOOK SHOW, 2003. The 200 Club, 
200 Fifth Avenue, New York City. N.Y. Bookbinders’ Guild Committee. 
2003. Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 230pp. Profusely illustrated in 

colour and black & white. Very good copy. 
The 17th Annual New York Book Show of 
2003, showcased some of the work of the 
Bookbinders’ Guild Members, who work in 
the book publishing & book manufacturing 
industry.     	 $28

216 	 BEMELMANS, Ludwig. 
MADELEINE AND THE BAD HAT.  Lond. 
Scholastic. 1996. 4to. Col.Ill.wrapps. unpag. 
Many Col.ills. Fine. First published 1956. A 
classic of children’s literature.     	 $18

217 	 BEMELMANS, Ludwig. 
MADELEINE IN LONDON.  Lond. Scholastic. 
1996. 4to. Col.Ill.wrapps. unpag. Many Col.ills. 
Fine. First published 1962.      	 $18

218 	 BENTLEY, James. RESTLESS 
BONES. The Story of Relics. Lond. Constable. 
1985. Or.bds. Dustjacket. 245pp. b/w plates. Name 
on ffe, else Fine. 1st ed. Fascinating account of the 
many religious relics of the world, their histories 
& sometimes doubtful authenticity.     	 $20

219       BENTLEY, Nicolas. THE VICTORIAN 
SCENE: 1837-1901. A Picture Book of the Period 
1837-1901. Lond. George Weidenfeld & Nicolson. 
1968. 4to. Or.bds. Dustjacket. 296pp. Dustjacket 
covered in plastic. Bookplate on front pastedown. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Nicolas Bentley has 
unearthed much material from the Victorian era 
that has hardly been seen since it was first printed 
between 1837 & 1901. A collection of photos, 
songs, trade cards, & public notices     	 $45

220 	BERRY, George. TAVERNS AND TOKENS 
OF PEPY’S LONDON.  Lond. Seaby Publication 
Limited. 1976. 4to. Col.ill.bds. 144pp. Light bumps 
to top corners. b/w ills. Very good copy. Samuel 
Pepys began to keep a diary when working as a 
self-important clerk in 1660 little knowing that 
it would become the epitome of Restoration fads 
& foibles as well as 17th century trade tokens.     	
	 $20

221       BLAVATSKY, H.P. THE KEY TO THEOSOPHY. 
Being a clear exposition.. of the ethics, science & 
philosophy for the study of which the Theosophical 
Society has been founded. With a copious glossary 
of general theosophical terms. Lond. 1923. (4th Point 
Loma edition) Roy.8vo. Or.cl. (a little rubbed & faded) 
382,viiipp. Lower edge of last pages sl.moisture 
effected else a good copy. Scarce.      	 $45
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222 	 BLUNKETT, David. THE BLUNKETT TAPES. My Life In 
The Bear Pit. Lond. Bloomsbury Publishing. 2006. Or.bds. Dustjacket. 
xxiv,872pp. plates in col & b/w. Dj sl.torn else a Very good copy. 1st ed. 
The inside story of New Labour in the U.K.     	 $22

223 	 BRADFORD, Ernle. DRAKE. A Biography. Lond. RU. 1966. 
(rep) Or.bds. Dustjacket. 251pp. b/w plates. Tape-marks on endpapers, 
else a Very Good copy. The life & exploits of Sir Francis Drake.     	 $15

224 	 BRENT, Peter. BLACK NILE. Mungo Park & the Search for the 
Niger. Lond. Gordon Cremonesi. 1977. Roy.8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 200pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. The story of the first of the great African 
explorers.     	 $28

225       BRITTAIN, Vera. THE WOMEN AT 
OXFORD. A Fragment of History. With eight 
plates in half-tone. Lond. George G. Harrap & 
Co. 1960. Or.cl. Dustjacket. 272pp. b/w plates. 
A little foxing on the foredge else a very good 
copy. 1st ed.      	 $25

226       BROWN, R. J. TIMBER-FRAMED 
BUILDINGS OF ENGLAND.  Lond. Robert 
Hale. 1986. Or.bds. Dustjacket. 368pp. Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. The oldest of England’s timber-framed 
buildings that survive date from the 13th 
century. For over 600 years England has had 
a magnificent heritage of timber-framed 
buildings.     	 $45

227      BROWNE, Janet. CHARLES DARWIN. 
THE POWER OF PLACE. Volume II of a 
biography. Lond. Jonathan Cape. 2002. Or.bds. 
Dustjacket. 591pp. b/w plates. Fine. 1st ed. 
Covers the second half of Darwin’s life from 
shortly before the publication of “On the 
Origin of Species” in 1859. Slip inserted with 
the signature of Darwin’s son, Leonard Darwin 
(1850-1943).     	 $45

228        BRYSON, Bill. (Ed.) SEEING 
FURTHER. The Story of Science & the Royal 
Society. Lond. Harper Press. 2011. wrapps. 
501pp. Col & b/w ills. Very good copy. The 
remarkable achievements of the fellows of 
the Royal Society, such as splitting the atom, 
discovering the double helix, and inventing the 
world wide web.     	 $24

229 	CABLE, Mildred & FRENCH, Francesca. 
SOMETHING HAPPENED.  Lond. Hodder 
& Stoughton. 1945. (rep) Or.bds. Dustjacket (sl 

rubbed) 320pp. b/w frontis. Good copy. The travels & experiences of 
lady missionaries in Mongolia.     	 $20

230 	 CARPENTER, Edward. (Ed.) A HOUSE 
OF KINGS. The History of Westminster Abbey. 
Westminster Abbey Bookshop. 1972. Thick 8vo. 
Ill.wrapps. 491pp. b/w plates. Very Good copy. 1st 
paperback ed. The comprehensive official history 
of the Abbey & its possessions.     	 $24

231 	 CELLINI, Benvenuto. THE LIFE 
OF BENVENUTO CELLINI. Newly translated 
into English by John Addington Symonds. With 
mezzotint portrait and sixteen reproductions of 
Cellini’s works. Lond. Macmillan. 1925. (rep) 
Or.dec.cl. 464pp. uncut. t.e.g. b/w plates. Very 
Good copy.      	 $22

232        CHATTERBOX 1927. Founded by S.Erskine 
Clarke. Lond. Wells, Gardner, Darton & Co. 1927. 
4to. Quarter cloth & col.ill.bds. 316pp. Eight colour 
plates and many b/w ills. Good copy.      	 $40

233 	CHESSER, Dr.Eustace. LIVE AND LET LIVE. 
The Moral of the Wolfenden Report. Foreword 
by Sir John Wolfenden. Lond. Heinemann. 1958. 
Or.bds. Dustjacket. 126pp. Dj sl.rubbed else a 
very good copy. 1st ed. The Wolfenden Report on 
Homosexual Offences and Prostitution proposed 
that there “..must remain a realm of private morality 
and immorality which is not the law’s business.” It 
recommended that homosexual acts between two 
consenting adults should no longer be a criminal 
offence. It aroused strong and widely differing 
reactions.     	 $35

234 	 CHRISTENSEN, Lars Saabye. THE 
HALF BROTHER. Translated from the Norwegian 
by Kenneth Steven. Lond. Arcadia. 2003. Thick 8vo. 
Col.Ill.wrapps. 766pp. Fine. 1st Eng.ed. A novel, 
winner of the Nordic Prize for Literature 2002.     	
	 $18

235       CHRISTOPHER, Milbourne. HOUDINI: 
THE UNTOLD STORY.  Lond. Cassell. 1969. 
Or.bds. Dustjacket. 281pp. b/w plates. Very Good 
copy. 1st ed. The dramatic life of the world’s most 
famous magician, escape artist, & investigator of 
psychical phenomena.     	 $25

236       CHRISTOPHERS, Rev.S.W. HYMN-
WRITERS AND THEIR HYMNS.   Lond. 
S.W.Partridge. n.d. (3rd ed; c.1890) Or.dec.cl. (edges 
sl.rubbed; sl.flecked) 378pp. Some foxing & stamps 
on opening pages, else a Good copy.      	 $25

237       CLIFTON-TAYLOR, Alec. THE PATTERN 
OF ENGLISH BUILDING.  Lond. B. T. Batsford Ltd. 1962. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 384pp. Dj with some wear. b/w plates. Good copy. 1st ed. The 
pattern of English traditional building is the pattern of English geology. 
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The materials of construction used were those 
most readily available in the area & helped 
shape the structure of buildings     	 $60

238 	 COCKSHUT, A.O.J. THE 
ART OF AUTOBIOGRAPHY IN 19TH & 20TH 
CENTURY ENGLAND.  New Haven. Yale 
University Press. 1984. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
(unevenly faded) 222pp. Sl. foxing else Near 
Fine copy. 1st ed. Studies the biographer’s art 
through exploration of both well-known and 
obscure autobiographies of the nineteenth and 

twentieth centuries.     	 $18

239 	 COLLECTORS’ 
PIECES. COLLECTION OF TEN 
VOLUMES IN THIS SERIES. All 
N.Y. Walker & Co. c.1966-1969. 
All Dustjackets. Each c.60pp. b/w 
ills. Very good copies. Subjects 
include Jewellery, Bristol glass, 
Chelsea china, Toby jugs, Old Spode 
china, Worcester, Sheffield plate, 
Staffordshire figures, Delftware & 

Wedgwood. The collection     	 $50

240       COOPER, Alan. THE DAMBUSTERS 
SQUADRON. Fifty Years of 617 Squadron RAF. 
Lond. Arms and Armour Press. 1993. 4to. Col.Ill.
wrapps. 128pp. illustrated in black & white. Very 
good copy. 617 Squadron RAF Bomber Command 
was formed in March of 1943 with its sole 
purpose being to attack & destroy the Moehne, 
Sorpe & Edwer dams in Germany’s industrial 
heartland & cripple munitions production. 	$45

241 	CORNWEL-SMITH, Philip. VERY THAI. 
Everyday Popular Culture. Photographs by 
John Goss & the author. Bangkok. River Books. 
2006. (3rd imp) Or.Col.ill.bds. 256pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine.      	
	 $24

242       CORRIGAN, Gordon. THE SECOND 
WORLD WAR. A Military History. Lond. 
Atlantic Books. 2010. Or.bds. Dustjacket. 620pp. 
b/w plates. Very good copy. 1st ed. Military 
historian Gordon Corrigan argues here that 

what we call the Second World War, was in fact two separate conflicts. 
One against Germany in Western Europe, & the other against Japan. Is 
he right?     	 $24

243 	 CRIPPS, Wilfrid Joseph. OLD ENGLISH PLATE, Ecclesiastical, 
Decorative and Domestic: Its Makers and Marks. Second edition, carefully 
revised with 73 illustrations. Lond. Spring Books. 1967. (rep) Or.bds. 

Dustjacket. xxxvi,539pp. b/w ills. Sl. foxing else a very Good copy. 
Scarce.      	 $35

244 	 CUNARD, Nancy. GM. MEMORIES OF GEORGE MOORE.  
Lond. Rupert Hart-Davis. 1956. Or.qt.cl. & bds. (sl faded) 206pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed.      	 $30

245 	 CUNIETTI-FERRANDO, Arnaldo J. MONEDAS DE LA 
REPUBLICA ARGENTINA. Centro Numismatico 
Buenos Aires. Coins of the Argentine Republic. 
Buenos Aires. Centro Numismatico. 1972. Col.Ill.
wrapps. 127pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. Text in Spanish. Argentina 
fought for Independence from 1810 to 1818, when 
it became a Republic & began producing its own 
coinage in the 19th century. This collectors guide 
covers the coins produced from 1817 to 1852. 	$24

246       DAVIES, J.G. TEMPLES, CHURCHES 
AND MOSQUES. A Guide to the Appreciation 
of Religious Architecture. Oxford. Basil Blackwell. 
1982. Or.cl. Dustjacket. 262pp. b/w ills. Sl.foxing, 
else a very good copy. 1st ed. Presents religious 
buildings not just as historical monuments but 
as masterpieces of art.     	 $20

247       DAVIS, Richard B. A COLONIAL 
SOUTHERN BOOKSHELF. Reading in the 
Eighteenth Century. Mercer University Lamar 
Memorial Lectures No.21. Athens. The Uni of 
Georgia Press. 1979. Or.bds. Dustjacket. x,140pp. 
Fine. 1st ed.      	 $25

248       DE JONGE, Alex. BAUDELAIRE: PRINCE 
OF CLOUDS. A Biography. N.Y. Paddington 
Press. 1976. Or.bds. Dustjacket. 240pp. b/w 
frontis. Very Good copy. 1st ed. Maisie Drysdale’s 
copy, signed on the ffe. Captures the intensity of 
the poet’s strange & tortured life.     	 $24

249       DEACON, Richard. WILLIAM CAXTON. 
The First English Editor. Printer, Merchant and 
Translator. Lond. Frederick Muller Ltd. 1976. 
Or.bds. Dustjacket. viii,198pp. b/w ills & plates. 
Very good copy. 1st Eng. ed.      	 $25

250       DENT, Alan. BURNS IN HIS TIME.  Lond. 
Thomas Nelson & Sons. 1966. Or.bds. Dustjacket. (sl. foxing) 162pp. b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed. A thorough (and often critical) account of 
the life of the Scottish poet Roberts Burns.     	 $20

251 	 DONALDSON, Frances. EDWARD VIII: THE ROAD TO 
ABDICATION.  Lond. BCA. 1978. 4to. Or.bds. 197pp. Many b/w 
photographic ills. Fine. 1st ed.      	 $22

252 	 DRENDEL, Lou. AIR WAR OVER SOUTHEAST ASIA. A 
Pictorial Record Vol.1. 1962-1966. Texas. Squadron/Signal Publications 
1982. 4to. Col.Ill.wrapps. 80pp. col & b/w ills. Very good copy. A history 
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of the aerial operations during the Vietnam War in South Vietnam 
between 1961 & 1966 conducted by the U.S. Air Force, U.S. Army, U.S. 
Marine Corps & the U.S. Navy.     	 $18

253 	 DUCE, John Eldon. THE PARISH CHURCH.  Lond. A & 
C.Black. 1962. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 48pp. b/w ills. Name & 
sl.tape-marking to title else a Very Good copy. 1st ed. A concise guide to 
architectural features of parish churches.     	 $15

254 	 DYOS, Harold James. & WOLFF, Michael. (Ed). THE 
VICTORIAN CITY. Images and Realities. 
2 volumes. Lond. Routledge & Kegan Paul. 
1973. Or.cl. Dustjacket. 957pp. in total over two 
volumes. (sl foxing) b/w plates. Very good copy 
of this important and influential study. 1st ed. 
The Victorian City is a study of the social & 
Intellectual attitudes of Victorian society to 
the ongoing challenges of industrialisation & 
urbanisation.     	 $125

255       EASTON, Laird M. JOURNEY TO 
THE ABYSS. The Diaries of Count Harry 
Kessler, 1880 - 1918. N.Y. Alfred A. Knopf. 
2011. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 924pp. 
uncut. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Harry 
Graf von Kessler was an Anglo-German count, 
diplomat, & patron of modern art. His diaries 
reveal anecdotes & details of artistic, theatrical 
& political life in Europe from 1880 to 1918.     	
	 $25

256       EISLER, George. FROM NAKED TO 
NUDE. Life Drawing in the Twentieth Century. 
N.Y. William Morrow & Co. 1977. 4to. Col.Ill.
wrapps. 104pp. 91 illustrations, 8 in colour. Very 
good copy.      	 $16

257 	 ELLIOT, Vivian (ed). DEAR 
MR SHAW. Selections from Bernard Shaw’s 
Postbag. With an Introduction by Michael 
Holroyd. Lond. Bloomsbury Publishing. 1987. 
Or.bds. Dustjacket. xi,376pp. Many b/w ills. 
Fine. 1st ed. “Bernard Shaw calculated that he 
could have written about twenty more plays in 
the time expended on the quarter of a million 
letters he sent in reply to those who wrote to 
him.”     	 $20

258 	 FALCONER, Ian. OLIVIA SAVES 
THE CIRCUS. Written and illustrated by Ian 

Falconer. N.Y. Atheneum Books. 2001. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 31pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. Step into the ring 
with Olivia, were the lights dim for a spectacular show of jugglers, lion 
tamer, flying trapeze acrobatics, trampoline tricks, & amazing unicycle 
riding, with Ringmaster Olivia!     	 $20

259 	 FALCONER, Ian. OLIVIA. Written and illustrated by Ian 
Falconer. N.Y. Atheneum Books. 2000. (rep) 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
58pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. Ian Falconer first 
created Olivia (the fictional pig), for his niece, Olivia, as a little present 
for her. Inspired by the stark minimalism of the Dr. Seuss books, she 
loved them, & asked for more.     	 $20

260 	 FANSHAWE, David. AFRICAN SANCTUS. A Story of Travel 
& Music. “I long for the belly of Africa, I long for the stampede in the 
Elephant Grass - the native dances - the throb of hearts burnt by the 
sons of Blue Mountains.”_ African Sanctus  chapter VII. Malvern. Knell 
Press. 1986. (rep). Col.Ill.wrapps. 208pp. Some col.plates & many b/w 
illustrations. Very good copy. Inscribed by David Fanshawe and with a 
small cartoon drawing by him.      	 $35

261 	 (FAULKNER, William.) FAULKNER. A Biography by Joseph 
Blottner. 2 vols. Lond. Chatto & Windus. 1974. 
Or.cl. Dustjackets. 909,127;938,142pp. b/w plates. 
A fine set. 1st Eng. ed. Faulkner won the Nobel 
Prize for literature in 1949.     	 $45

262 	FELTON, Mark. CASTLE OF THE EAGLES. 
Escape from Mussolini’s Colditz. Lond. Icon Books 
Ltd. 2017. Col.Ill.wrapps. 308pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. On Mussolini’s personal the 
medieval castle, Castello di Vincigliata ni Fiesloe, 
in the Tuscan Hills above Florence was turned into 
a POW camp. In 1943 six men escaped & survived 
against the odds     	 $22

263 	 FIELDING, Noel. THE SCRIBBLINGS OF 
A MADCAP SHAMBLETON.  Lond. Canongate 
Books. 2011. Or.padded boards.304pp. Profusely 
illustrated in colour by the author. Fine. 1st ed. 
Dedicated to Peter Falk aka Columbo. Noel 
Fielding is an English comedian and actor.     	$45

264      FINN, R.Welldon. THE DOMESDAY 
INQUEST AND THE MAKING OF THE 
DOMESDAY BOOK.  Lond. Longmans. 1966. (3rd 
imp) Or.bds. Dustjacket. 201pp. Sl. foxing & name 
on ffe else a Very good copy.      	 $24

265 	 FLETCHER, Nichola. CAVIAR. 
A Global History. Lond. Reaktion Books. 2010. 
Or.bds. Dustjacket. 136pp. b/w and colour ills. 
Cover sl. marked, else Fine copy. 1st ed. Part of 
The Edible Series. Looks back at the history of 
caviar and how we consume it today.     	 $18

266       FORD, Henry. MY LIFE AND WORK. 
In collaboration with Samuel Crowther. Lond. 
William Heinemann. 1923. Or.cl. 289pp. Name 
& bookplate on front pastedown. Front board 
sl.flecked else a very good copy of the first English 

edition. Scarce.      	 $45
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267 	FORMAN, Sheila. SCOTTISH COUNTRY 
HOUSES AND CASTLES. Introduction by 
George Sott-Moncrieff. Illustrations by Scottish 
Field Photographers. Lond. Collins. 1971. (2nd 
imp) 4to. Or.bds. Dustjacket. Profusely illustrated 
black & white photographic images. Very good 
copy.      	 $24

268       FRAZER, James George. FOLKLORE IN 
THE OLD TESTAMENT. Studies in Comparative 
Religion, Legend & Law. N.Y. Hart Publishing. 

1975. Or.bds. Dustjacket. xli,482pp. 
Name on ffe., else a Very Good copy.      	
	 $20

269 	GAARDER, Jostein. SOPHIE’S 
WORLD. A Novel about the History 
of Philosophy. With THE SOLITAIRE 
MYSTERY. Beyond Sophie’s World. 
2 vols. Lond. Phoenix House. 1994, 
1996. Both Col.Ill.wrapps. 403,292pp. 
Fine. The pair     	 $20

270       GARCIA, L. Pericot. GALLOWAY, J. & LOMMEL, A. 
PREHISTORIC AND PRIMITIVE ART. Great Epochs of Art. Lond. 
Thames and Hudson. 1969. Folio. Or.bds. Dustjacket. 340pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st UK ed. Until 
the 19th century, it was thought that painting had begun with the ancient 
Greeks. When Palaeolithic cave paintings were found in Altamira in 
Spain, & Lascaux in France, a recalibration began.     	 $33

271        GERIN, Winifred. BRANWELL BRONTE. A Biography. Lond. 
Hutchinson. 1972. (rep) Or.cl. Dustjacket. (price-
clipped) 338pp. b/w plates. Sl.foxing, else a 
Very Good copy. A biography of the brother 
of Charlotte & Emily Bronte - a “fascinating, 
tortured creature” who lived in the shadows of 
his famous sisters.     	 $20

272      GIBSON, Graeme. THE BEDSIDE 
BOOK OF BEASTS. A Wildlife Miscellany. Lond. 
Bloomsbury. 2009. Or.bds. Dustjacket. 367pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. In a wonderfully diverse 
selection of writings, & gorgeous illustrations, 
Graeme Gibson explores the relationship between 

the predator & their prey in myth, fable, poetry, journals, & travel 
writing.     	 $25

273 	 GILBERTSON, Ashley. WHISKEY TANGO FOXTROT. A 
Photographer’s Chronicle of the Iraq War. With an Introduction by Dexter 
Filkins. Chicago. Uni of Chicago Press. 2007. 4to. Or.cl. Dustjacket. 264pp. 
Profusely illustrated with splendid colour photographs capturing the 
atmosphere of the fighting. Fine. 1st ed. Ashley Gilbertson was one of 
the first photojournalists to cover the US Invasion of Iraq, & document 
the American military’s triumph, & then its looting & score settling in 
Iraqi cities.     	 $33

274       GIROUARD, Mark. THE ENGLISH 
TOWN. A History of Urban Life. New Haven. Yale 
University Press. 1990. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
330pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good 
copy. 1st ed. Tracing the development of English 
towns & cities through the centuries beginning 
with the Liverpool dock in 1446 to gracious 
Georgian cathedral towns, elegant Regency spas 
& grand Victorian edifices.     	 $65

275 	 GLEN, Douglas. IN 
THE STEPS OF LAWRENCE OF 
ARABIA.  Lond. Rich & Cowan. 
n.d. (c.late 1920s) Or.cl. (small hole 
to centre of spine) 320pp. 1 fold-out 
map. b/w plates. Some foxing, else 
a Good copy. 1st ed. Scarce.      	$20

276      GLENNY, Misha. THE 
BALKANS 1804-1999. Nationalism, 
War and the Great Powers. Lond. 
Granta Publications. 1999. Thick 

8vo. Or.bds. Dustjacket. 726pp. Very good copy. 
1st ed. Misha Glenny’s account of each national 
group in the Balkans, & its struggle for statehood. 
From the end of Ottoman rule, Serbia, Croatia, 
Bosnia, Bulgaria, Romania, & Albania have 
sought independence.     	 $28

277  	 GRANTA MAGAZINE. A PAPERBACK 
MAGAZINE OF NEW WRITING. ISSUES 12 to 
34. 23 issues in all. Lond. Granta. 1984-1990. All 
Col.Ill.wrapps. c.200pp. per issue. b/w ills. Very 

good copies. The collection      	 $85

278 	 GREEN, Benny. THE WISDEN BOOK OF CRICKETERS’ 
LIVES. Obituaries from Wisden Cricketers’ Almanack. Lond. John 
Wisden & Co. Ltd. 1988. (2nd imp) Col.ill.bds. Dustjacket. 1029pp. sl.mark 
on foredge. Very good copy.	 $24
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279 	 GREEN, Walford Davis. WILLIAM PITT, EARL OF 
CHATHAM. And the Growth & Division of the British Empire, 1708-1778. 
N.Y. & Lond. G.P.Putnam’s Sons. 1901. Rebound in half calf with marbled 
sides. xiii,391pp. b/w plates. Bookplate on front pastedown & name on 
ffe else a very good copy. Heroes of the nations series. A biography of 
the British Whig statesman, who found his greatest fame as Secretary 
of State during the Seven Years’ War, & was later a Prime Minister of 
Britain.     	 $40

280 	 GREENOAK, Francesca. GOD’S ACRE. The Flowers & 
Animals Of The Parish Churchyard. Lond. Orbis. 1985. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. With col.ills. Dustjacket with slight tear, else Fine. 1st 
ed. Illustrations by Clare Roberts.     	 $28

281 	 GREY, Viscount, of Fallodon K.G. TWENTY-FIVE YEARS, 
1892-1916. People’s Library 
Edition in three volumes. 
Lond. Hodder & Stoughton. 
1 9 2 8 .  ( R e p r i n t )  O r. b d s . 
310,305,351pp. Bookplates on 
front paste-downs. Sl.foxing, 
else a very good set. Sir Edward 
Grey was a British statesman 
who served as British Foreign 
Secretary from 1905 until 1916. 
He was the main force behind 

British foreign policy in the ear of the First 
World War. The set     	 $33

282 	 GREY, Zane. AN AMERICAN ANGLER 
IN AUSTRALIA.  Lyon. Derrydale Press, Inc. 
1991. (rep) 4to. Or.dec.faux leather. 182pp. b/w 
ills. Bound-in marker ribbon. Very good copy. 
Limited edition of2,500 numbered copies signed 
by Dr Loren Grey, the son of Zane Grey. This 
copy not numbered. American author Zane 
Grey helped establish deep-sea sport fishing 
in Bermagui, NSW, which was a popular spot 

for marlin fishing. He captures his experiences here. He set a number of 
world records here.     	 $75

283 	 GRIERSON, Sir Herbert. THE ENGLISH BIBLE.  Lond. 
William Collins. 1943. Or.ill.bds. Dustjacket. 48pp. Col plates & b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed. Britain in Pictures Series. Signed “Maisie 
Newbold, 14/7/44,” & underneath, “Maisie Purves-Smith”.     	 $30

284 	 GURDJIEFF, G.I. LIFE IS REAL ONLY WHEN “I AM”. All 
and everything / Third series. Lond. Routledge & Kegan Paul. 1981. (rep) 
8vo. Or.bds. bound in 1/4 cloth. Dustjacket. 177pp. Very good copy. In 
this the Third Series of Gurdjieff’s collected writings are collected a series 
of talks given in New York in 1930, and includes an essay on “The Outer 
and Inner Worlds of Man.”     	 $22

285 	 HALEY, Alex. A DIFFERENT KIND OF CHRISTMAS.  N.Y. 
Doubleday. 1988. Or.cl. Dustjacket. 102pp. Fine. 1st ed. Signed by Alex 
Haley on the ffe.      	 $45

286      HAMILTON-PATERSON, James. 
EMPIRE OF THE CLOUDS. When Britain’s 
Aircraft Ruled the World. Lond. Faber and 
Faber. 2010. Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. In 1945 Britain 
was the world’s leading designer & builder of 
jet aircraft. Aircraft like the Comet, the Vulcan, 
& the Hawker Hunter, which when flown, many 
pilots described as being better than sex.   	$24

287       HARGITTAI, Istvan. JUDGING 
EDWARD TELLER. A Closer look at one of 
the most Influential Scientists of the Twentieth 
Century. N.Y. Prometheus Books. 2010. Or.bds. 
Dustjacket. 575pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Hungarian-American theoretical 
physicist, Edward Teller, was the father of 
the hydrogen bomb. An early member of the 
Manhattan Project, he was an early advocate 
for nuclear energy.    	 $30

288 	 HARPER, Harry. SKY-RIDERS. A 
Book of Famous Flyers. Lond. Collins. 1943. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 176pp. (sl foxing) Dj chipped 
& lacking portion, but covered in plastic. Name 
on verso of ffe. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Harry Harper recounts the daredevil aviators 
who broke new records in the pioneering days 

of aviation. From the aviators who crossed the Atlantic, the Pacific, & 
those who flew solo around the world.     	 $30

289 	 HARWOOD, Jeremy. HITLER’S WAR. World War II as 
portrayed by Signal, the International Nazi Propaganda Magazine. Lond. 
Apple Press. 2015. Folio. Or.col.ill.bds. Dustjacket. 224pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. thus. This charts the 
career of the fortnightly published Signal, from the first issue in April 
1940 to the last on 12 April, 1945, just weeks before the Third Reich’s 
surrender.     	 $40

290 	 HASTINGS, Macdonald. THE SHOTGUN.  Lond. David & 
Charles. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 240pp. col 
plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The 
impact of the shotgun throughout two hundred 
years of English social history has moved from 
the muzzle loaded gun to hunt for game, to the 
modern sport of clay pigeon shooting.     	 $35

291       HAVIL, Julian. NONPLUSSED! 
Mathematical Proof of Implausible Ideas. 
Princeton. Princeton Uni Press. 2007. Or.bds. 
Qtr.cloth. Dustjacket. 196pp. b/w diagrams. 
Very good copy. 1st ed. An investigation of 
mathematically generated paradoxes that 

suggest things such as adding worse players to a losing sports team will 
increase its chances of winning & more Fridays fall on the 13th day.     	
		  $20
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292 	 HEATLEY, Michael. RICKY GERVAIS. THE STORY SO 
FAR...  Lond. Michael O’Mara Books. 2006. Or.bds. Dustjacket. 224pp. 
Col.photographic plates. Fine. 1st ed. Inserted card with the signature 
of Stephen Merchant, with whom Gervais co-wrote “The Office”.   	$30

293 	 HERNANDEZ, Jo Farb. A.G.RIZZOLI: ARCHITECT OF 
MAGNIFICENT VISIONS. By Jo Farb Hernandez, John Beardsley, and 
Roger Cardinal. N.Y. Harry N. Abrams, Inc. 1997. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
136pp. (sl foxing) Dustjacket covered with plastic. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. American architectural draftsman Archilles Gildo 
Rizzoli, was little known during his lifetime, but since his death has 
become much celebrated for his imaginary & fanciful neo-baroque 
buildings.     	 $75

294 	 HILES, John. (Ed). SACRED SONGS, ANCIENT AND 
MODERN. A complete collection of sacred vocal music by celebrated 

composers suitable for home use. Royal Edition. 
Lond. Boosey & Co. 1874. 4to. Or.embossed cloth. 
252pp. Some wear to cloth at corners. Name on 
ffe. Slight watermark to top corner of ffe. Music 
score. Good copy. A 19th century selection of 
sacred songs from celebrated composers such 
as Handel, Beethoven, Haydn, Mendelssohn & 
Arthur Sullivan that are suitable for piano & 
voice in the home.     	 $24

295       HILL, Penelope. CONTEMPORARY 
HISTORY OF GARDEN DESIGN. European 
Gardens between Art and Architecture. Basel. 
Birkhauser Publishers. 2004. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 261pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st English 
ed. A panoramic analysis of contemporary 
European garden art. With break throughs in 
technological & scientific materials making new 
materials available, garden design has unlimited 
possibilities.     	 $45

296       HOARE, Rodney. THE TURIN SHROUD 
IS GENUINE. The Irrefutable Evidence. Lond. 
Souvenir Press. 1994. Or.bds. Dustjacket. 188pp. 

b/w plates. Fine. 1st ed. The story of the controversial shroud thought 
to bear an imprint of Jesus.   	 $20

297        HOLLAND, James. BIG WEEK. The Biggest Air Battle of World 
War Two. Lond. Bantam Press. 2018. Ill.wrapps. 402pp. b/w plates. Fine. 
1st paperback ed. During the first week of February 1944, the combines 
Allied forces launched their first-ever round-the-clock offensive against 
Germany.     	 $15

299          HURLIMANN, Bettina. THREE CENTURIES OF CHILDRENS 
BOOKS IN EUROPE. Translated and edited by Brian W. Alderson. Lond. 
OUP. 1967. Or.cl. Dustjacket (price-clipped) 297pp. b/w ills. Col.& b/w 
plates. Very Good copy. 1st Eng.ed. An important contribution to the 
history & bibliography of children’s books.     	 $22

300 	 HYAMS, Edward. ENGLISH COTTAGE GARDENS. 
With photographs by Edwin Smith. Lond. Nelson. 1970. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 234pp. Profusely illustrated with black & white photographic 
images. Name on ffe else a very good copy. 1st ed.      	 $24

301 	 ISAACSON, Walter. BENJAMIN FRANKLIN. An American 
Life. N.Y. Simon & Schuster. 2003. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 590pp. 
col & b/w plates. Very good copy. 1st US ed. Benjamin Franklin is the 
founding father of America. An ambitious urban entrepreneur who rose 
up the social ladder from a humble shopkeeper to dining with kings.     	
		  $40

302 	 ISHIGURO, Kazuo. AN ARTIST OF THE FLOATING 
WORLD.  N.Y. G.P.Putnam’s Sons. 1986. Or.bds. Dustjacket. 206pp. 
Pristine copy. 1st ed. The Booker Prize winner’s second book.     	 $75

303 	 ISHIMOTO, Kiyoko & Tatsuo. THE JAPANESE HOUSE: 
ITS INTERIOR AND EXTERIOR. The art 
of flower arranging. The art of the Japanese 
garden, etc. The basic elements of the Japanese 
house, and all their variations, showing how 
they can be adapted for American use. N.Y. 
Crown Publishers, Inc. 1963. 4to. Or.bds. Qtr.
cloth. Dustjacket. 128pp. Dustjacket covered 
in plastic. Bookplate on front pastedown. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. The simplicity & grace of the 
Japanese tradition in design has created much 
excitement in architectural circles since the 
early 1950s. Published in response to increased 

interest in Japanese architecture     	 $45

304 	 JACOBI, Peter. THE MESSIAH BOOK. The Life & Times of G. 
F. Handel’s Greatest Hit. N.Y. St. Martin’s Press. 1982. Or.bds. Dustjacket. 
186pp. Sl foxing to top edge. b/w ills. Very good copy. 1st ed. With score 
selections. Every Christmas hundreds of thousands of people, many with 
no previous choral experience participate in G. F. Handel’s Messiah. 
Written in 24 days, it is one of the composers most popular works. 	$15

305 	 JANICKI, Gregory. CARS EUROPE NEVER BUILT. 
Fifty Years of Experimental Cars. N.Y. 
Sterling Publishing Company. 1992. 
Oblong 8vo. Or.bds. Dustjacket. 224pp. 
Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. A look at some 
of the research & development vehicles 
built by some of Europe’s biggest car 
manufacturers that never quite made it 
to the production line & only remained 
as one off prototypes.     	 $40

306 	 JONES, Ernest. ERNEST 
JONES: CHARTIST. Selections from the Writings & Speeches of Ernest 
Jones. Introduction & Notes by John Saville. Lond. Lawrence & Wishart. 
1952. Or.bds. 284pp. Very Good copy. 1st ed. An informative reference 
on the Chartist movement. Deals with Jones’s travails in holding to his 
beliefs.     	 $20
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307 	 JOY, Thomas. BOOKSELLING.  Lond. Sir Isaac Pitman & Sons. 
1952. Or.cl. 159pp. Nice copy. 1st ed.      	 $20

308 	 KACHKA, Boris. HOTHOUSE. The Art of Survival and the 
Survival of Art at America’s Most Celebrated Publishing House, Farrar, 
Straus and Giroux. N.Y. Simon & Schuster. 2013. Or.bds. Dustjacket. 433pp. 
B/w plates. Fine. 1st ed.      	 $28

309 	 KARL, Frederick. GEORGE ELIOT. A BIOGRAPHY.  Lond. 
HarperCollins. 1995. Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 708pp. b/w plates. Fine. 
1st ed. Mary Ann Evans, known by her pen name George Eliot, the author 
of seven major novels, was the greatest literary heroine of the nineteenth 
century. At the peak of her career she was, with Florence Nightingale and 
the Queen, one of the three most famous women in Victorian England.     	
		  $35

310 	 KARMEL, Pepe. (Ed). JACKSON POLLOCK. Interviews, 
Articles, and Reviews. N.Y. The Museum of 
Modern Art, NY. 1998. Col.Ill.wrapps. 282pp. 
Very good copy. 1st ed. A selection of interviews 
& articles with & about Jackson Pollock gathered 
from various publications from 1944 to 1990. 
Pollock was a major figure in the abstract 
expressionist movement.     	 $40

311       KEAY, Julia. ALEXANDER THE 
CORRECTOR. The Tormented Genius Who 
Unwrote the Bible. Lond. HarperCollins. 2004. 
Or.bds. Dustjacket. 269pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed. The turbulent life of the author of Cruden’s 
Concordance to the Bible.     	 $20

312       KEELER, Harry Stephen. SING SING 
NIGHTS.  Lond. Ward Lock & Co. n.d. (1932) 
Or.bds. Dustjacket. 255pp. Very good copy. Three 
men are arrested, confess and are convicted and 
sentenced to death for a murder. Inside Sing Sing 
Prison, a criminologist sets out tom solve the 
mystery of which one is actually guilty.     	$35

313        KENKYUSHA’S NEW ENGLISH-
JAPANESE DICTIONARY.  On Bilingual 
Principles. A New Edition, Revised & Enlarged. 
Tokyo. Kenkyusha. 1960. Thick roy 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 2204pp. Printed on India paper. Fine 

in the original cardcase.      	 $45

314 	 KILDEA, Paul. BENJAMIN 
BRITTEN. A Life in the Twentieth Century. Lond. 
Allen Lane. 2013. Or.bds. Dustjacket. 665pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Benjamin Britten was 
England’s greatest composer of the 20th century, & 
some see him as the greatest since Henry Purcell. 
Britten broke away from the romantic & brought a 
modern form to English music.     	 $40

315 	 KNOBLOCK, Philip 
G. A TREASURY OF FINE CONSTRUCTION 
DESIGN. 104 detailed plates of early twentieth 
century interior and exterior details. Mendham 
(NJ) Astragal Press. 1995. 4to. Dec.wrapps. 126pp. 
Profusely illustrated with b/w ills. Fine. 1st ed.     	
 	 $30

316 	 KRASS, Peter. BLOOD & WHISKEY. 
The Life and Times of Jack Daniel. Hoboken. 
John Wiley & Sons, Inc. 2004. Or.bds. Dustjacket. 
275pp. b/w ills. Very good copy. Jasper Newton 

Daniel was the youngest of ten children born in Tennessee. He went to 
work for a preacher, grocer & distiller named Nearest Green who taught 
him how to run a whiskey still & make his own.     	 $22

317 	 LAMING, Tim. THE VULCAN STORY: 1952-2002.  Leicester. 
Silverdale Books. 2002. (rep) 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 231pp. b/w ills. Very good copy. The 
Avro Vulcan was a jet powered, high altitude, 
strategic bomber that saw service in the RAF 
between 1952 & 1984. The RAF flew a number 
of  display Vulcans until 2002 & many are 
now housed in museums.                              $40

318       LARGE, Lofty. SOLDIERS AGAINST 
THE ODDS. From Infantry to SAS. Introduction 
by Andy McNab. Edinburgh. Mainstream 
Publishing. 1999. Or.bds. Dustjacket. 288pp. b/w 

plates. Very good copy. 1st ed. Donald ‘Lofty’ Large joined the army at 
the age of fifteen & fought in the Korean War then joined the Special Air 
Service & served in various conflicts around the world.     	 $33

319 	 LAVEN, Mary. VIRGINS OF VENICE. Enclosed Lives & 
Broken Vows in the Renaissance Convent. Melb. Viking. 2002. (2nd 
imp) Col.Ill.wrapps. 284pp. b/w plates. Fine. Behind the closed doors of 
the convents of late Renaissance Venice & the predicaments of women 
who were incarcerated to satisfy the social & religious pressures of the 
time.     		  $22

320 	 LEIGHTON, Robert. GREADNOUGHTS OF THE DOGGER. 
A Story of the War on the North Sea. Lond. Ward Lock. n.d. (c.1930) 
Or.dec.cl. 304pp. (sl foxing) Good copy. David Levine bookplate.     	$22

321       LEVI, Peter. EDWARD LEAR. A Biography. 
Lond. Macmillan. 1995. 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
362pp. b/w plates. Fine copy. The life of the 
eccentric and admirable poet.     	 $24

322       LINDBERGH, Charles A. THE WARTIME 
JOURNALS.  N.Y. Harcourt Brace Jovanovich. 
1970. Or.cl. Dustjacket (sl.chip to lower right 
corner) 1038pp. b/w plates. 1st ed. Lindbergh, a 
pioneer aviator, is one of the famous men of the 
20th century.      	 $35
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323 	 LIVINGSTONE, Natalie. THE MISTRESSES OF CLIVEDEN. 
Three Centuries of Scandal, Power, and Intrigue in an English stately 
home. N.Y. Ballantine Books. 2015. Or.bds. Dustjacket. 495pp. col & b/w 
ills. Fine. 1st ed. Five miles from Windsor Castle, Cliveden, built by the 
Duke of Buckingham during the reign of Charles II, was a retreat at which 
he could conduct his affair with the courtesan Countess of Shrewsbury. 
When challenged, Buckingham killed her husband in a duel. Cliveden 
was also linked with the infamous 1960’s Profumo Affair.     	 $30

324  	 L’ART CONTEMPORAIN ET LE TIMBRE. Contemporary 
Art and the Stamp. 12 artists. 12 countries. 
12 stamps. Paris. La Poste. 1996. Oblong 
Folio. Or.bds. unpag. Brief biographies 
& photographs of 12 artists with an 
original stamp designed by each. Also a 
large colour reproduction of the stamps. 
Fine. French text. Artists include Bacon, 
Baselitz, Delvaux, Kirkeby, Scully, Takis, 
Tapies & Wercollier.     	 $25

325 	 MARSHALL CAVENDISH. 
WEAPONS IN ACTION. Over 25 Colour 

Cutaway Illustrations. Lond. Marshall Cavendish Books Ltd. 1984. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 64pp. (sl foxing) Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. An illustrated guide to the weaponry 
of WWII, with over 25 colour cutaway illustrations.	 $18

326 	 MARSHALL, Dorothy. FANNY KEMBLE.  Lond. Weidenfeld 
& Nicolson. 1977. Or.bds. Dustjacket. 280pp. b/w plates. Near Fine. 1st ed. 
Recreates the remarkable life of the famed actress, author & abolitionist 
of the 19th Century.     	 $22

327 	 MARTIN, Peter. THE DICTIONARY WARS. The American 
Fight over the English Language. New Jersey. Princeton Uni Press. 2019. 
Or.cl. Dustjacket. 358pp. b/w ills. Light ring stain on dj else a very good 
copy. 1st ed. Peter Martin recounts the patriotic fervour in the early 
American republic to produce a definitive national dictionary that would 
rival Samuel Johnson’s 1755 scholarly dictionary     	 $24

328      MATTHIESSEN, Peter. SAND RIVERS. Photographs by Hugo 
van Lawick. Lond. Aurum Press. 1981. (2nd printing) Or.cl. Dustjacket. 
213pp. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
An account of a safari into the Selous Game Reserve in Tanzania.   	$35

329      MEDAGAMA, Arjuna. THE 
VOLKSWAGEN BEETLE. A visual, technical 
guide & a lifetime of association. Sri Lanka. 
Arjuna Medagama. 2018. Col.bds. Dustjacket. 
135pp. Profusely illustrated in colour. Very 
good copy. 1st ed. In this very personal 
account of the history of the VW Beetle, 
Arjuna Medagama recounts the appearance 
of the first Beetle in 1934 & traces its history 
& development with photos from his own 
collection.     	 $65

330 	 MELVILLE, Ian A. & GORDON, 
Ian A. THE REPAIR AND MAINTENANCE OF 
HOUSES.  Lond. The Estates Gazette Ltd. 1973. 
Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 1050pp. (some 
foxing) Name on ffe. Dustjacket covered in plastic. 
b/w ills. Good copy. 1st ed. Scarce. In the 1970s, 
one third of Britain’s building expenditure was on 
repair, maintenance & the conservation of existing 
structures. Many structures in Britain are heritage 
listed & require maintenance.    	 $45

331 	 MERRICK, K. A. THE HANDLEY PAGE 
HALIFAX.  Bucks. Aston Publications Ltd. 1990. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 232pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The Halifax bomber proved the 
most versatile & most robust of Great Britain’s 
three heavy bombers during WWII. A four-engined 
heavy bomber that entered service in October of 
1939 with many modifications     	 $70

332 	 MONTERO, Marta Iris. ROBERTO 
BURLE MARX. The lyrical landscape. Translated 
by Ann Wright. Berkeley. Uni of California Press. 

2001. Oblong Folio. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st 
English ed. Born in Sao Paulo, Brazil, 
Roberto Burle Marx was the son of 
a German emigrant who introduced 
contemporary designs into the city in 
the 1930s. He collaborated with many 
architects in landscape design.     	 $55

333 	MOORE, Henrietta L. FEMINISM 
AND ANTHROPOLOGY.  Cambridge. Polity Press. 1988. Or.wrapps. 
246pp. Bookplate on front paste-down else Fine. 1st ed. Examines the 
nature and significance of a feminist critique in anthropology.     	 $30

334 	 MUNDAY, Eric. USAAF BOMBERS UNITS: PACIFIC 1941-
45. Editor: Jerry Scutts. Colour Plates by Terry Hadler, Jerry Scutts, 
Tom Brittain, Chris Warner. Osprey / Airwar Series 22. Lond. Osprey 
Publishing. 1979. 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. col & b/w ills. Very good 
copy. A series of books written & illustrated by leading military aviation 
specialists, building into a connected history of the operations of the 
world’s major combat air forces.     	 $16

335 	 MURASAKI SHIKIBU. THE TALE OF THE GENJI. Translated 
with an Introduction by Edward G.Seidensticker. Lond. Penguin. 1985. 
(rep) Thick 8vo. Col.Ill.wrapps. 1090pp. b/w ills. Sl.foxing to edges, 
else a Very Good copy. One volume edition. The famous Japanese tale 
describing court life in Heian Japan, from the tenth century into the 
eleventh.     	 $25

336 	 McCOURT, John. JAMES JOYCE, A PASSIONATE EXILE.  
Lond. Orion Books. 2000. 4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed.      	 $40
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338 	
NADELHOFFER, Hans. CARTIER. JEWELERS 
EXTRAORDINARY. With 493 illustrations, 198 
in colour. Lond. Thames & Hudson. 1984. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 312pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. The Cartier name has been synonymous with 
exclusive jewellery for over a century.     	 $65

339 	 NAGATAKE, Takeshi. IMARI. 
Famous Ceramics of Japan 6. Tokyo. Kodansha 
International. 1982. Large folio. Or.cl. Dustjacket. 

40pp. 42 colour plates and col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Scarce.  	 $125

340      NEWTON, A. Edward. THE 
AMENITIES OF BOOK-COLLECTING 
AND KINDRED AFFECTIONS.  Boston. 
The Atlantic Monthly Press. 1920. (3rd 
Impression) Or.qt.cl. & bds. cl. xxi,373pp. 
Col.front. & many b/w plates & illustrations. 
The front hinge sl.loose and the boards a 
little rubbed else a good copy.      	 $27

341 	 NORBURY, James. WARRIOR 
IN CHAINS. St. Therese of Lisieux. Lond. 
William Kimber. 1966. Or.bds. Dustjacket. 
232pp. Sl. foxing else a good copy. 1st ed.      	
	 $20

342  	 ORIENTAL LITERATURE. Or The Dabistan. Translated from 
the Original Persian by David Shea & Anthony Troyer. N.Y. Tudor. 1937. 
Or.dec.cl. Dustjacket. 411pp. uncut. Some browning to edges, else a Very 
Good copy. Scarce. The religious beliefs, philosophic opinions & social 
customs of the nations of the East as contained in the Dabistan, written 
in the 17th Century by Moshan Ali.     	 $24

343 	 OVERY, Richard. THE DICTATORS. Hitler’s Germany and 
Stalin’s Russia. Lond. Allen Lane. 2004. Thick 8vo. Or.bds. Dustjacket. 
xl,849pp. b/w plates. Remainder mark on bottom edge else Fine. 1st ed. 
Signed by the author on a sticker affixed to the title page.      	 $22

344 	 O’BRIEN, Paul. MUSSOLINI IN THE FIRST WORLD WAR. 
The Journalist, The Soldier, The Fascist. N.Y. Berg. 2005. Col.Ill.wrapps. 
212pp. Very good copy. 1st ed. Paul O’Brien examines how Benito 
Mussolini became interested in fascism, as all accounts of the dictator 
have failed to account for the dictator’s pre-war socialism, & post-war 
fascism after WWI.     	 $20

345 	 O’CONNOR, Garry. ALEC GUINNESS. The Unknown. A 
Life. Lond. Sidgwick & Jackson. 2002. Or.bds. Dustjacket. 438pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Alec Guinness was born in 1914 & over the 
course of his career he appeared in 77 films, 55 plays, winning acclaim 
for performances in The Prisoner, George Smiley, & Obi-Wan Kenobi in 
Star Wars.     	 $22

346 	 PALIN, Michael. HIMALAYA. 
Photographs by Basil Pao. Lond. Weidenfeld & 
Nicolson. 2004. 4to. Or.bds. Dustjacket. 288pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Michael Palin recounts his 2004 journey across 
the Himalayan Mountains from the borders of 
Afghanistan to South-west China. A journey of 
some 1,800 miles & it was his most challenging 
journey to date.     	 $50

347       PALLISTER, Charles ‘Tich’. THEY GAVE 
ME A HURRICANE. From Fighting in the Battle 
of Britain to the Defence of Malta and Sabotage 
in South Africa. Foreword by Wind Commander 
Tom Neil. Herts. Fighting High Ltd. 2012. Or.bds. 
Dustjacket. 211pp. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Charles ‘Tich’ Pallister was a Royal Air Force 
Volunteer Reservist in his teenage years just a few 
months before WWII broke out & found himself 
in a Hurricane as a combat fighter pilot.     	 $40

348       PALMER, Hugh. THE MOST BEAUTIFUL 
VILLAGES OF SCOTLAND.  Lond. Thames 
& Hudson Ltd. 2004. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely 
illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. A 
look at 35 picturesque villages that evoke the 
glories of Scottish rural life from the Scottish 
Lowlands to the ancient villages of the Scottish 
Highlands & those tucked away on Scottish 
Islands.     	 $30

349       PARISSIEN, Steven. INTERIORS. 
The Home Since 1700. Lond. Laurence King 
Publishing. 2009. 4to. Or.bds. Dustjacket. 304pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 

Fine. 1st ed. The development of the domestic interior is set against the 
cultural and industrial changes taking place in the western world. 	$30

350 	 PHILBRICK, Nathaniel. VALIANT AMBITION. George 
Washington, Benedict Arnold and the Fate of the American Revolution. 
N.Y. Viking. 2016. Or.bds. Dustjacket. xix,427pp. b/w plates & ills. Fine. 
1st ed.      		 $24

351 	 PHILLIPS, Wendell. QATABAN AND SHEBA. Exploring the 
Ancient Kingdoms on the Biblical Spice Routes of Arabia. Lond. Victor 
Gollancz. 1955. Or.cl. Dustjacket. 335pp. b/w plates. End-paper maps. 
Some foxing on edges, else a very Good copy in a price-clipped else Fine 
dj. 1st ed.      	 $40

352 	 PHILPOTT, William. THREE ARMIES ON THE SOMME. 
The First Battle of the Twentieth Century. N.Y. Alfred A. Knopf. 2010. 
Or.bds. Dustjacket. xiii,631pp. b/w ills. & plates & maps. Fine. 1st ed.      	
		  $24
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353 	 PISANO, 
Dominick. & VAN DER LINDEN, Robert. 
CHARLES LINDBERGH AND THE SPIRIT 
OF ST. LOUIS. Foreword by Reeve Lindbergh. 
Washington. Smithsonian Institution 2002. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 142pp. (some foxing) to 
top edge. Very good copy. 1st ed. In 1927, a 25 
year old pilot, Charles Lindbergh, flew a plane 
from New York to Paris in 33 hours & 30 minutes 
becoming the first to do so.    	 $38

354       PLUMMER, Christopher. 
IN SPITE OF MYSELF. A Memoir. 
N.Y. Knopf. 2008. Thick 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 648pp. uncut. b/w ills. 
Fine. 1st ed. Offered with A copy of 
Playbill, September 1997, featuring 
details of the play Barrymore, 
starring Plummer, who plays John 
Barrymore  in the production. 
Signed by Plummer on the front 
cover. Plummer came to prominence 
playing the role of George von Trapp 

in The Sound of Music, though he claimed to 
have hated the role.     	 $35

355      POLASTRON, Lucien X. BOOKS ON 
FIRE. The Destruction of Libraries Throughout 
History. Translated by Jon E.Graham. Vermont. 
Inner Traditions. 2007. Or.bds. Dustjacket. 
xii,371pp. Fine. 1st U.S. ed. From the burning of 
the great library of Alexandria (on three separate 
occasions) & the libraries of the Chinese Qing 
Dynasty to modern catastrophic losses in Nazi-
Europe & the 2003 invasion of Iraq.     	 $40

356      REBELL, Fred. ESCAPE TO THE SEA. 
The adventures of Fred Rebell, who sailed single-handed in an open boat 
9,000 miles across the Pacific in search of happiness. Lond. John Murray. 
1951. (2nd imp) Or.cl. Dustjacket. 254pp. b/w ills. Good copy.      	 $20

357 	 REVE, John (Ed.) LIVING ARTS OF JAPAN.  Lond. British 
Museum Publications. 1990.      4 to. Or.bds. Dustjacket. 64pp. Many Col.
ills. Very good copy.      	 $16

358 	 RICHTER, Hans. HANS RICHTER. Edited by Clive Gray. 
Lond. Thames & Hudson. 1971. Oblong 4to. Or.cl. 191pp. Profusely 
illustrated with 193 illustrations, 33 in colour. 1st ed. Light staining to 
front and back boards adjacent to spine but internally very good. Richter 
was a pioneer of Dada and experimental film. “What and how to make 
and do you only learn by making and doing.”     	 $20

359  	 THE ROSEBUD ANNUAL. 1924.  Lond. James Clarke. 1924. 
Roy.8vo. Or.qt.cl. Col.ill.bds. (edges rubbed) 190pp. Many two-colour 
ills. Some foxing, else a Good copy. Scarce. The children’s annual.    	$22

360      RUBERY, Matthew. THE UNTOLD STORY OF THE TALKING 
BOOK.  Cambridge. Harvard Uni Press. 2016. Or.bds. Dustjacket. 369pp. 
Many b/w plates and ills. Fine. 1st ed. The fascinating history of nearly 
150 years of audio-recorded books.     	 $33

361 	 RYMILL, John. SOUTHERN LIGHTS. The Official Account 
of the British Graham Land Expedition, 1934-1937. With two chapters 
by A. Stephenson and an Historical Introduction by Hugh Robert Mill. 
Lond. The Travel Book Club. 1939. Or.cl. 295pp. + 32 b/w plates & a fold-
out map. (sl foxing) Liquid paper mark to top corner of ffe. b/w plates 
& maps. Very good copy. 1st ed. The British Graham Land Expedition 
was a geophysical expedition to Graham Land in Antarctica that took 
part between 1934 to 1937 under the leadership of John Rymill using dog 
teams & motorised sledges.     		
		  $45

362 	 SAKIKAWA, Noriyuke. JADE.  Tokyo. Japan Publications. 
1968. Or.cl. Dustjacket. 61pp. col & b/w ills. Name on ffe else Fine. 1st 
ed.      		  $16

363 	 SCHLUMBERGER, Hans. EUROPEAN GOLD COINS 
GUIDE BOOK.  Munchen. Battenberg Verlag. 1975. 4to. Or.cl. 489pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 4th revised 
edition. Hans Schlumberger’s European Gold Coins Guide Book has 
been translated from the German original & the valuations added in 
U.S. dollars contains some 7000 descriptions of 19th & 20th century 
gold coin.     	 $25

364 	 SCHOESER, Mary. & RUFEY, Celia. ENGLISH AND 
AMERICAN TEXTILES FROM 1790 TO THE PRESENT.  N.Y. Thames 
and Hudson Inc. 1989. 4to. Or.cl. Dustjacket. 256pp. Dustjacket covered in 
plastic. Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 
1st US ed. A lavish pictorial celebration of two centuries of furnishing 
textile design charting the changing tastes & technical innovations of 
succeeding decades from 1790 to the present day.     	 $55

365 	 SCHOLES, Percy A. THE GREAT DR. BURNEY. 2 VOLS. His 
Life, His Travels, His Works, His Family 
& His Friends. Geoffrey Cumberlege. 
OUP. 1948. Or.cl. 379,438pp. b/w plates. 
Sl.foxing to edges, else a Very Good 
set. 1st ed. Scarce. The life & works of 
Charles Burney, distinguished music 
scholar & father of novelist Fanny 
Burney.     	 $45

366 	 SCHUYT, Michael. & ELFFERS, 
Joost. FANTASTIC ARCHITECTURE. 

Personal and Eccentric Visions. Lond. Thames 
and Hudson Ltd. 1980. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
247pp. (sl foxing) to top & foredge. Dustjacket 
covered in plastic. Profusely illustrated in black 
& white. Very good copy. 1st ed. Presents the 
visionary dreams of eccentric architects such as 
Anton Gaudi, Dubuffet, Dali, Schwitters, Soleri, 
Buckminster Fuller & Christo, as well as many 
architectural follies.     	 $90
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367 	 SERVICE, Robert. THE END OF THE COLD WAR: 1985-1991.  
Lond. Pan Books. 2016. Col.Ill.wrapps. 643pp. col & b/w plates. Very 
good copy. 1st paperback ed. Robert Service’s gripping new investigation 
into the final years of the Cold War  between 1985 & 1991 brings to light 
new archival information on the friendship between Gorbachev & Ronald 
Reagan.     	 $20

368 	 SHAWCROSS, William. DELIVER US FROM EVIL. Warlords 
& Peacekeepers in a World of Endless Conflict. Lond. Bloomsbury. 2000. 
Or.bds. Dustjacket. 404pp. Near Fine. 1st ed. A horrifying account of 
modern genocide.     	 $20

369 	 SHIRER, William L. THE RISE AND FALL OF THE THIRD 
REICH. A history of Nazi Germany. Lond. Book Club Associates. 1973. 
Or.bds. Dustjacket. Sl. foxing to top edge else a very good copy. The 
classic history.     	 $18

370 	 SMITH, J.C.D. A GUIDE TO CHURCH WOODCARVINGS. 
Misericords and Bench-ends. Lond. David & 
Charles. 1974. Roy.8vo. Or.bds. 112pp. Many b/w 
ills. Very Good copy. 1st ed. The beautiful church 
woodcarvings of the Middle Ages.     	 $30

371 	 SOTHEBYS. CATALOGUE OF 
WESTERN ILLUMINATED MANUSCRIPTS. 
The property of The John carter brown Library, 
Providence Rhode Island. Day of sale Monday 
18th may 1981. Lond. Sothebys. 1981. Foolscap 
folio. Or.bds. 119pp. Some colour plates and many 
b/w ills. Very good copy. Scarce.      	 $50

372 	 STORR, Anthony. FEET OF CLAY. A Study of Gurus. Lond. 
HarperCollins. 1996. Or.bds. Dustjacket. 254pp. b/w ills. Fine. 1st ed. The 
world’s new religious movements, from benign, charitable organisations 
to corrupt, dangerous cults & the gurus who lead them.     	 $24

373 	 STRACHEY, Lytton. ELIZABETH AND ESSEX. A Tragic 
History. Lond. Chatto & Windus. 1928. 
Or.buckram. 288pp. uncut. Corners 
sl.bumped else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce. E. & E.Vance bookplate on front 
faste-down.     	 $55

374       STRONG, Roy. THE LASKETT. 
THE STORY OF A GARDEN.  Lond. 
Bantam Press. 2003. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 272pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Fine. 1st 

ed. With the signature of Roy Strong on a sticker 
affixed to the title page. The splendid garden 
created by Roy Strong and his wife, Dr Julia 
Trevelyn Oman over a period of thirty years after 
they eloped in 1971. It is considered one of the 
most important formal gardens of the second half 
of the 20th century.     	 $50

375 	 SULLOWAY, Frank J. FREUD, BIOLOGIST OF THE MIND. 
Beyond the Psychoanalytic Legend. London. Burnett Books. 1979. Or.cl. 
Dustjacket. 612pp. b/w ills. Fine. 1st ed. A major re-evaluation of Freud 
and his work.     	 $30

376  	 SURPRISES AND DELIGHTS. From a Century of collecting. 
A Catalogue of the Exhibition Mounted by 
the Enoch Pratt Free Library in Honour of 
the Centenary of the Opening of the Peabody 
Library Building at 17 East Mount Vernon Place 
in Baltimore. Sep 30 - Dec 30, 1978 Maryland. 4to. 
Col.Ill.wrapps. iv,44pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Fine. 1st ed.      	 $24

377       SWAMI NIKHILANANDA. HINDUISM. 
Its Meaning for the Liberation of the Spirit. Lond. 
Allen & Unwin. 1959. Or.bds. Dustjacket. (price-
clipped) 189pp. Some underlining in pencil, 

name on ffe & sl.foxing, else a Very Good copy. 1st Eng.ed. Complete 
survey of Hindu beliefs & customs.     	 $18

378 	 TEPLITSKY, Joshua. PRINCE OF THE 
PRESS. How One Collector Built History’s Most 
Enduring and Remarkable Jewish Library. New 
Haven. Yale Uni Press. 2019. Or.bds. Dustjacket. 
xiv,317pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Review copy.     	
	 $45

379       TRASKO, Mary. HEAVENLY SOLES. 
Extraordinary 20th Century Shoes. N.Y. Abbeville 
Press. 1989. 4to. Col.Ill.wrapps. 131pp. Profusely 
illustrated in colour. Fine. 1st ed. The history of 
the shoe during the 20th Century, illustrated 
with 150 shoes notable for their design, beauty 
or famous ownership.     	 $15

380       TUCKER, A.; MICHELS, W. & ZELT, 
N. WAR / PHOTOGRAPHY. Images of armed 
conflict and its aftermath. New Haven. Yale 
University Press. 2012. Folio. Or.cl. Dustjacket. 
606pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. This ambitious 
book is the first of its kind to investigate the 
relationship between photography & war as 
it evolved. From the Mexican-American War 
of 1848 to present day conflicts captured in 
images.     	 $45

381       VAN ROOJEN, Pepin. MEDIEVAL. 
Patterns of the Romanesque Period. Amsterdam. 
Pepin Press. 2005. Oblong 4to. Col.Ill.wrapps. 
120pp. Profusely illustrated in colour. Fine. 1st 
softcover ed.      	 $30

382       VAUGHAN, Brian K.; GUERRA, Pia 
& MARZAN, Jnr, Jose THE LAST MAN. The 
DeLuxe Edition Book 1. Vertigo. DC Comics. 
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2003. (6th printing) Or.bds. Dustjacket. 246pp. + Sketchbook. Profusely 
illustrated mostly in colour. A colour-illustrated graphic novel.      	 $45

383 	 WILTZ, Christine. THE LAST MADAM. A Life in The New 
Orleans Underworld. N.Y. Faber & Faber, Inc. 2000. 
Or.bds. Dustjacket. 244pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed.      	 $22

384        WODEHOUSE, P.G. P.G.WODEHOUSE. 
A LIFE IN LETTERS. Edited by Sophie Ratcliffe. 
Lond. Hutchinson. 2011. Thick 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 602pp. b/w plates. Front panel of 
dj sl.wrinkled else a very good copy. 1st ed. A 
definitive edition of the Wodehouse letters.    	$28

385        WODEHOUSE, P.G. THE WORLD OF 
PSMITH.  Lond. Herbert Jenkins. 1974. Or.bds. 
Dustjacket. 597pp. Name on ffe & sl foxing else a 
very good copy. 1st ed. thus. All the Psmith stories 
of Wodehouse gathered together in one volume.     	
	 $35

386       WOOD-ELLEM, Elizabeth. QUEEN 
SALOTE OF TONGA. The Story of an Era,1900-
1965/ Auckland University Press. 2001. (rep) Or.ill.
wrapps. 376pp. b/w plates. Wrappers sl.rubbed 
else a Very good copy.      	 $24

387       YAGI, Koji. A JAPANESE TOUCH FOR 
YOUR HOME. Photographs by Ryo Hata. N.Y. 
Kodansha International. 1984. (rep) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 84pp. Dustjacket covered in plastic. 
col & b/w ills. Very good copy. The Japanese house 
offers bold & exciting ideas for people thinking 
about remodelling their home or redoing their 
apartment. It HAS plans & design examples$40

388 	 YEOMAN, R.S. A GUIDE BOOK OF 
UNITED STATES COINS.  Racine, Wis. Whitman 
Publ. 1967. (20th ed.) Or.bds. 255pp. b/w ills. Name 
on ffe., else a Very Good copy.      	 $25

Back cover items: 293,95(6v), 47, 52, 358, 235 / 359, 346, 
349, 379, 125 / 65, 381, 211, 254(2v), 136 / 252, 165, 312, 

231, 260, 21






